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1. JleBenmaiin pa3crosuusi. CBoiicTBa.

Heka ¥ e kpaiino muoxkecTBO(a30yKa).
Hedunuyua 1 dy - X" x ¥* = N
Hexa v, w,v’,w’ € ¥* u a,b € 2.
Dov=enmw=c¢

. def
dy, (v, w) = maz(|v], [w])
2 Jo > 1w fuw] > 1
Heka v = av' m w = bw'.

ds,(v,w) € min(if(a=b,dy (v, W), ),
14 dg (v, bw'),
14 dS (av',w'),
14+dg (W, w') )

®yunkuuara d5, e napuaame Jleenmaiin pascrosaue. df (v, w) me Hapuaame
JIeBeHIIaitH pa3cTosHIe MEsKLY JYMHATE U U w. JIeBeHIIANH Pa3CTOTHRETO MEXK LY
JyMHATE U U W € MEHEMAJIHASA OpOil eleMEeHTAPHY OIEPAIAN, ¢ KOUTO OT U MOXKEM
Ja HoIy49uM w. EJeMenTapHu Olepanuy ¢a N3TPUBaHe Ha CHMBOJI, BMbKBaHe Ha
CHMBOJI U 3aMsHA Ha €IMH CUMBOJ C APYT.

Hedpunuyus 2/
XX N — XF
Heka k € N, x1,23,...,2, € Xut € N.

def | €, akot > k
r1T2...Tr — 1t =
Ti41Tt42...Tf WHAYE

AKO KbM eJIeMEeHTAPHUTE OMEpalui, ¢ KOUTO v ce TpaHchopMupa a0 w,
[100aBUM TPAHCIO3UIINAS HA [IBA CbHCEIHNU CHUMBOJIA, MOJIyYaBaMe PA3IINPEHO C
Tpancnosuius JIeBeHmain pascrosHue.

Aepunuyua 2 df : $* x X* — N
Heka v, w,v',w’ € ¥* u a,b,a1,b; € 2.
Dov=eumw=c¢

t def

dy (v, w) = max(|v], |w])
2)|v|>21m|w >1

Heka v = av’ n w = bw'.

dt (v, w) S min( if(a = b,dl (v, w'),00),

14 dt (v, bw'),
1+ df (av',w'),
1+d5 (v, w'),
if(ar <v' &by <w &a=b &a; =b1+d\(v—2w—2),00)

(¢ < d < cenpedukc va d.)



OyHKITATA dtL 111e HapudaMe Pa3lIupeHo ¢ TPAHCIIO3Uus JIeBeHIaiH pa3cTodHne.
d} (v,w) me HapUYaMe pa3UIMPEHO ¢ TpaHCHO3ulMsA JleBeHIafin pascTosHue
MeXKAY AYMUTE U U W.

Ako KbM eJleMeHTapHUTE OTlepannu 100ABUM CJIEMBAHE HA, JBA ChCEJIHU CUMBOJIA,
(merge) u pasuensiHe Ha eJIUH CUMBOJI Ha ApyrH ABa (split), noayyasame pa3umpeno
¢ merge u split Jlepenmaita pascrosaue.

Hedunuyua 3 dj° : X x X* = N
Heka v, w,v',w’ € ¥* na,be X.
Dov=enmw=c¢

def
dp'*(v,w) = maz(|vl, |w|)
2) o] >1umw >1
Heka v = av' m w = bw'.

a7 (v, w) ef main(  if(a=b,dP* (v, w'), 00),
14+dPs(, bw'),
1+ dPe(av,w'),
(),
if(lw] > 2,1+d7° (v, w = 2),00),
if(jv] = 2,1+d7*(v = 2,w'),00) )

Oynrnudara dj'® e HapuyaMe Pa3IInpeHo ¢ merge u split JlepeHIaiin pazcrosHue.
dP® (v, w) me HapwuaMme pa3nupeHo ¢ merge u split JleeHmaiitn pascrosHue
MEXKJY JAYMUTE U U W.

Osnauenus Ille m3nmomspaMe METAO3HAYEHNs, KOUTO MMAT aprymenTr. Ot
KOHTEKCTa, ¢ OhIe SICHO KOTa, N3TOI3BAME O3HAMEHUE W KOTa, METAO3HATCHUE.
. X
HXpI/IMep. Hexa x Gt {e,t,ms}. Tozaea dj ...
€ ms
d; o3nagama df, d; wmm d7°.

Tespdenue 1 Hexa x € {e,t,ms} mv,w € £*. Torapa df(v,w)=0<0v=w.

Jloxasamencmeo

<) Heka v = w = z u |z|] = k. C unaykius no k me JoKaxkeM, de
df(z,2)=0.

1) k=0

df (x,z) = d¥(e,€) =0

2) Nnnykunonno npeanonokenne: Vo € Y*(|z] = k = df (z,z) = 0) . Heka
a€X, e X*u|z|=k. e nokaxewm, ue dj (ax,azx) = 0.

P (az,az) = min(  if(a=ad(z,7),00),
min(  if(a = a,0,00),

)=0

=) C unaykius no |v| me noxaxem, ye Vo, w € X*(df (v,w) = 0= v = w)



1) v = e. Heka dj (v, w) = 0. Ille nokazkem, qe w = €. d} (v, w) = maxz(|v|, |lw|) =
0. CnemoBarenso w = €.

2) UnpykuuonHo npeanonoxenue: Vo, w € L*(Jv| < i & df (v,w) = 0= v = w)

Heka a € ¥ u |v| < i. lle nokaxem, ue df(av,w) = 0 = av = w. Heka
d¥(av,w) = 0. Ot nedunnmusara wa d} crenpa, 9e |w| > 1. Heka b € X,
w' € ¥* uw = bw'. Or nebunnnusara na df crenga, e a = b u dj (v,w’) = 0.
OT MHIYKIIMOHHOTO TPENOIOKeHne CaeBa, 9e v = w'. CiaemoBareHo av = w.

Tezpdenue 2 Heka x € {e,t,ms} u v,w € T*. Torasa d} (v, w) = df (w,v).

Joxasameacmeo C muayKmus 1o nocrpoennero Ha dj (v, w) goKassame, 1e
d¥ (v,w) = dj (w, ).

Dov=eumw=c¢

dy (v,w) = maz(|v], [w]) = maz(|w|, [v]) = d} (w, v)

2 o] > 1o fuw] > 1

Heka a,be X, v',w' € 3%, v=av' nw = aw'.

2.1) x =

MHIyKIMORHO IPEIIIOI0KEHHE:

s (o', ') = di (', 0') & diy (o, bu') = di (bu?, o) & d (v, w') = di (', av')

ds (v,w) = min( if(a=0b,dg (v, w'),o0),
1+d5 (v, bw'),
14 dS (av',w'),
14+ds(,w') )=

min(  if(b=a,ds(w',v"),0),
1+ d5 (bw',v"),
1+d5 (w',av’),
1+d6L(w/7’Ul) ):di(wﬂ))

2.2) x =

MHIYKITMOHHO TTPe/IIOI0MKeHHe:
db (v w') = db (w',v") & db (v, bw') = db (bw',v") & dY (av', w') = db (v, av’) &
db(ve—2,w—2)=d! (w— 2,0 2)

Hexka a1,b; € 3.

di (v,w) = min(  if(a=0b,d} (v, w'),00),

1+d5 (v, bw'),
1+dt(av w'),
1+df (v, w'),

zf(a1<v &by <w' &a=b&ay =b1+d}(v— 2w 2),00)

min(  if(b=a,d}(w',v"),00),

1+ dt (b, v)
1+d’f(w, ",
1+df (w',0),

if(ag < &b1 <w &b =a&b=ay,1+d(w— 20— 2)00) )=d(w,0)



2.3) x =ms

WHIyKIHORHO TPENONOKEHHE:
dpe (v, w') = dpe(w', v)&d T (v, bw') = dPE (bw', v")&dTP (av’, w') = dTF (W', av') &
AP (v w — 2) = dPP(w — 2,0") & dPP (v — 2,w') = dPP(w',v — 2)

AP (v,w) = min( if(a=0b,dP*(v,w'),0),
1+dps(v, bw'),
1+ dPe(av',w'),
L+ (v, o),
if(lw] > 2,1+d7* (v, w = 2),00),
if(jv] = 2,1 +d7*(v = 2,w'),00) ) =

min( if(b=a,dP*(w',v"), 00),
14 dpe(bw',v'),
14dps(w', av’),
1+dps(w',v'),
if(jw] = 2,14 d7"*(w = 2,v),00),
if(Jv] > 2,1+ d?s(w/7v - 2)700) ) = de(wvv)
Jegdunuyusn 4 Heka x € {e,t, ms}.
LY, : N x¥* — P(X¥)
LY, (now) < {old (v,w) < )
Hedurunns va LS, LY . u LT ce nasa B [SMFSCLA].

Tespdenue 3 Heka x € {e,t,ms}. Heka a € ¥ uw v,w € ¥*. Torasa
df (v,w) =k = df (av,w) < k+ 1.

Joxasameacmeo Hexa df (v, w) = k.

Hw=e

d¥ (av,w) = d¥ (av,e) =k +1

2) [w] =1

Ot nedunnmusra Ha df crenpa, ue df (av,w) < 1+ df(v,w) =k + 1.

Tespdenue 4 Heka x € {e,t,ms}. Heka a,w; € ¥ u v,w € ¥*. Torasa
d¥ (v,w) = k = df (av,wiw) < k+1.

Joxasameacmeo Heka df (v,w) = k. Or nedununmsra na df crenpa, 1e
df (av,wiw) < 1+dPs(v,w) =k + 1.

Tespienue 5 Heka x € {¢,t,ms}. Heka wy € ¥ uw v,w € X*. Torasa
df (v,w) =k = df (v,wyw) < k+1.

Joxasameacmeo Tespdenue 5 ciensa HenocpeAcTseHO 0T Teéspdenue 3 u
Tespdenue 2.



Tespdenue 6 Hexa x € {e,t,ms}. Heka w; € ¥ n v,w € X*. Torasa
d¥ (v,w) = k = df (wiv, wyw) < k.

Joxasameacmeo Heka df (v,w) = k. Or nedunrummsra na df crenpa, 1e
d¥ (wiv, wiw) < dy* (v, w) = k.

Tespdenue 7 Heka x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥*, w = wqwe...wp, p > 1 m
n > 0. Torasa

Lfev(”#") 2 Z'L)I(/ev<n - 1,’LU) U
B.LY,,(n— 1, wows...wp) U
Ly, (n—1,wows..w,) U
wy.LY,, (n, wows...wp).

Hoxazameacmeo Ot tebpaenns 3, 4, 5 u 6 caeapa CbOTBETHO, Ue
LY, (n,w) D X.LY, (n—1,w),

Lzev(na w) 2 ZL)EGU(” - 1,w2w3...wp) s

L)liev(n’ w) 2 Lﬁev(n - 1,w2w3...wp) u

L%ev(na w) 2 w1-Lfev(n,w2w3...wp) .

CrnenoBareHo

L%ev(”’ w) 2 E'L%ev(n - 17w) U
E;(L’Eev(n — 1, waws...wp) U
Lf.,(n =1, wows.. wpy) U
wq.LY , (0, wows...wp).

Hedunuyus 5 Hexa x € {e,t,ms}.
RX: N* x 0+ — P(%)
Heka w € ¥*, w = wywa...wp, p>1un > 1.

1) x=¢
Rmw) ™ w.Le, (n—1,0) U

X.LS,,(n— 1, waws.. wp) U
LS., (n—1,wows...wp) U
wi.Lg,, (n, wows...wp)

2) x=t

Rt (n,w) s (n—1,w) Y
’ - *“Lev )

E;LtLev(n — 1, wows...wp) U

L (n— 1, wows...wp) U

wy. Lt (n,wows...wp) U

if (Jw| > 2,wowy. Lt (n — 1, ws...0p), P).



R (n,w) e wLms (n—1,w) U
S.LPS (n— 1, wows..wp) U

s (n— 1, wows...wp) U
wy.LTE (n, wows...wp) |J
SXE.LYE (n— 1, wews...wp) U

if(jw] > 2,5.L7 (n— 1w — 2),¢).

Tespdenue 8 Heka w € ¥*, w = wiwz.. wp, p > 1 mw n > 1. Torara
LY, (n,w) = RX(n,w).

Zoxaszameacmeo

2)

1) x=¢

Or Tespdenue 7 cnemsa, ue LS, (n,w) O R(n,w).

2) x=t

ITle mokaxkem, [e

(") |w| >2= LY  (n,w) 2 wowi.L}  (n—1ws..wp).

Heka |w| > 2 u v € Lt (n —1,ws...wp). Caenosareano di (v, ws...w,) <
n — 1. Or nebwanmmara wva di caemsa, we db (wowiv, wiwows..wpy) < 1+
db (v,wsz..wp) < n. Ot (x') n Tespdenue 7 cnenpa, ue Lt (n,w) O R'(n,w).

3) x =ms

3.1) Ile nokaxem, ue

(%) L7 (n,w) 2 XL (n— 1, wa..wp).

Heka v € L7 (n — 1,we..wp) n a,b € X. Cneposarenno d7** (v, wa...wp) <
n—1. Ot gedununuara Ha d*® cnensa, 1e d7° (abv, wiws...wp) < 14+d7% (v, wa...wp) <
n.

3.2) Ile mokaxkem, ue

(x2'%) |w| > 2= LT (n,w) 2 E.LT (n— 1, ws..wp).

Heka |w| > 2,v € LS (n—1, ws...w,) na € X. Cneposarenno d7** (v, ws...w,) <
n—1. Ot gedununmara Ha df*® cnensa, 1e d7° (av, wiwows...wp) < 14+d7* (v, ws...wp) <
n. Ot (%), (x5°) u Tespdenue 7 cnenpa, ue LTS (n,w) D R™ (n,w).
Caenosarenno L, (n,w) 2 RX(n,w).

C) Heka v € L}, (n,w) u df (v,w) =k < n.

Hov=e

& (v,0) = fu] = &

d¥ (v,we..wp) = |wa..wp| =k —1<n-—1

Caenosarento v € LY, (n — 1, wa...wp).

2) o] > 1

Heka |v| =t m v = v103...v¢. CemoBaTemHo

df(v,w) = min( if(vy =wi,d} (va...vp, Wa...wp), 0),
1+d§(v2...vt7w),
1 —|—d)l-z(v,wg...wp)7
14 df (vo...vp, wa...wp),
)=k



2.1) v1 = w1 & df (va...vp, we..wp) =k <n

CnemoBarenno v € wy.LY,, (n, wa...wp).

2.2) & (vavp,w) =k —1<n-—1

Crnenosarenno v € ¥.LY, (n—1,w).

2.3) &} (v,wa..wp) =k —1<n-1

Caenosarenno v € LY, (n —1,wa...wp).

2.4) df (va..vp, wa.wp) =k —1<n—1

Caenosarenno v € X.LY . (n— 1, wa...wp).

Caenosarenno LS, (n,w) C R (n,w).

25) x=tn|w >2&v|>2&v =we &k va=u1 &dt (v —2,w—2)=k—-1<n-1
Caenosarenno v € X.X.LY . (n— 1, ws...wp).

Cnenosarenno LY (n,w) C Rf(n,w).

2.6) x =ms u |w| > 2& dP*(ve..vp, w3 wp) =k—1<n-1
Carenosarenno v € X.LTY (n—1,w — 2).

2.7) x =msu |v]| >2&dP*(vs..vp, we..wp) =k —1<n—-1
Cremosarenno v € L.X.LTS (n — 1, wa...wp).

Crnenoparenrno LT (n,w) C R™*(n,w).

Cnenosarenno L, (n,w) C RX(n,w).

2. HenerepmmHupaHm KpaifHU aBToOMaTHu 3a JleBeHImaitH
pa3CcTogHud pu (pUKCUpaHa JTyMa.

Osnavenus C uspasu or Bupa i7¢, ifﬁe u i7° 1ie O3HAYABAME CHOTBETHO

<<1,0>e> <<i,1>e>un<<,2>e>.

Jedunuyus 6 Heka x € {e,t,ms}. Heka w € ¥* un € N. Ille nedurnpame
HegerepMunmupanus Kpaen apromar ANDX(w).
ANDX (qy) def 2, QNPxX [NDx pNDX* gNDx
Heka |w| =p n w = wiwa...w,.
Dx=¢e
QNP X ritel0 < i <p&O0<e<n}
JND.e def {0#0}

FND 9 fp#teg < e < )

Hexa a € X {e} u q1,q2 € QY Pe.

<q1,a,q2 >€ 0N P gep

G =i &q =i*T1 &a e nm
q =i" & q =i+ 17°T! wm

q1 :i#e&Q1:i+1#e&a:wi+1



QNP L QYPeU(if 0 <i<p-281<e<n)
JND.t def {0#0}
FNDt* def FND,e*
n n
Heka a € X U{e} u q1, g2 € QYD

< q1,a,q2 >€ 5,];/D’t<:>def
< q1,a,q2 >€ 67]:”)’6 A
S gy = K g
@ =i &g =i+2% &a=wip
3) x =ms
QND:ms X ONDe| Jritel0 < i<p—1&1 < e <n}
“ o0y
FNDms” C gD
Heka a € X J{e} u q1, g2 € QYP™s.

IND,ms

<q1,a,q2 >E GNP S0y

< q1,a,qa >€ NP umm

=i &qp =i+2#1 " &ac ¥ wm
Qn :i#e&qui—l—lffe&anHﬂH
q=it&p=i+17&acy

Omnucanue na ANP+ e naneno s [MSFASLD].

*
3aberesicka QNPX FNDXT g §NDX sapuear or mymara w. Koraro me
M3T0I3BaMe Te3W O3HAYUEHWsI, OT KOHTEKCTA, ITe € SCHO KOs € TyMaTa w.

®wur. 1 AéVD’E(wlwg...w5)
(C %€ oznauasame X | J{e}.)



IIpexonute B aBTOMAaTa A,]y D X(w) cboTBECTBAT Ha JAeUHMUIUATA Ha RX: B
AND-€ ipexonue ot Buna < i€, a,i* 1 > (a € L) cvorercrrar naX.LS ,, (n—
1,w). TIpexomure ot Buma < i7° a,i + 1% > (¢ € %) - wa %.LS_ (n —
1, waws...wp ). IIpexomure ot Brga < i#e e i#etl > _ha LS., (n—1, wows...wp).
U npexogure ot Buma < i7¢ w;,i + 1#¢ > - ma wi.L5,, (n, wows...w,). e
nokazkem, ge L(ANPX(w)) = LS, (n,w).

®ur. 3 AéVD’ms(wlwg...ws)

Tespdenue 9 Hexax € {e,t,ms}. Hekan € N nw € X*. Hexa i#¢ € QNP-x,
Torasa L(i#¢) = LY _, (n — e, wiq1...wp).

10



(L(7) = {w|3n" € FNPX(< m,w, 7’ >€ sNPX)})

Teupaenmsara L(i7°¢) = LS., (n—e, wit1...wp), L(i7¢) = LY (n—e witq...wp)
u L(i#€) = L8 (n — e, w;41...w,) ca dopmymmpanu B [SMFSCLA].

Jloxazameacmeo Wumykims 1o .

Hi=p

L(p#®) ={z|zr € T* & |z| <n—e} = L}, (n —e,e)

2)0<i<p-1

WNBayKnuoHHO IIpeaoIoKeHue:

(AT1y) V5 > 1WVe(L(i + j#¢) = LY, (n — e, Wiy j41...wp))

e mokazkem, we L(i#¢) = LY . (n — e, wit1...wp).

Jokazarescrso: ¢ HHAYKIHUSA 11O €.

21)e=n

L(Z#n) = /U.)rLJrlL(Z + 1#n) =UIl, wi+1.Lfev(0, wHQ...wp) =
Wig1..wp = LY (0, wig1...wp) = LY, (n — e, wiy1...wp)

22)0<e<n-1

WNHayKITMOHHO [IPeIIIoIoKeH e:

(UMg) L(i#et)y =LY (n—e — 1, wiy1...wp)

22.1) x =¢

L(i#¢) = . L(#eT ) U S. L4171 U L(i+1#T) Jwigr L(i417¢) =y, ,

Y.LS ., (n—e—1witr..wp) U
Y.L ,,(n—e—1wita..wpy)
LS, (n—e—1wio..wp)J
Wit1.LG (0 — e, Wiyo...wp) =
RE(n — ¢, wity...wp) = Tespdenue 8
LS., (n—e wity...wp)

2.2.2) x =t
L(i#e) = S.LE#eHY) U S.L( + 17 ) U LG+ 17 Jwier L6+ 17€) Y
if(i <p—2,wipowipy.L(i +1#T), ¢) =y, ,

S.LY  (n—e—1wir..wp) U

S.LY  (n—e—1,wis..wpy) U

Lt (n—e—1wis..wy) U

wir1.LY (0 — e, wiga..wp) U

zf(|w1+1wp| Z 2,wi+2wi+1.LtLeU(n — € — 1, wi+3...wp), (725) =
R'(n — €, wity..wp) ~ Tespdenue 8
Lt (n— e witr...wp)

2.2.3) x =ms

11



L(i#e) = S. L7 UL + 17 ) U LG+ 17T Jwier LG+ 17¢) Y
SX.L3E+1#Y Jif(i < p—2,8.L(i + 2#°TY), ¢) =y, ,

L (n—e—1,wipr...wp) U

LS (n—e— 1, wipo..wp) U

L7 (n—e— 1, wito..wp) U

wir1.LTS (n — e, wiyo...wp) J

ZELZL;U(H — e — 1, ng...wp) U

if(|wigr.cwp| > 2,8.L75 (n — e — 1, wiys...wp), ) =
R™ (0 — e, wit1...wp) = Tespdenue 8
LS (n — e, wit1...wp)

Caedemeue Hexa x € {e,t,ms}. Heka w € ¥* u n € N. Or Tespdenue 9
crenpa, ue L(ANPX(w)) = L(0#%) = LY _, (n,w).

3. JlerepMuHMpaHMU KpailHu aBToMaTH 3a JIleBeHmaitn
pa3cTogHusd 1Ipu PUKCUPAHA AyMAa.

ITle mokazkeM €IMH BH3MOKEH HAYUM 33, JETEPMUHU3AIAS Ha, A,JY D.x,

epurnuyus 7 Hexa x € {€,t, ms}.

Aepunuy x € {et,

QNP L (i#eli e e 7}

QNP QNDe (i <ie € 2)

QNDms " QNDe J{iteli,e € 7}

Heka n € N. Ille aedurmpame 50X : QNPX x {0,1}* — P(QNPx).
Hexa b € {0,1}*, k € N u b = byby...by.

1) x=¢
{i + 1%#¢}, ako 1 < b
{itetl i 4 1etiy ako b=0"&b#e&e<n
gPe(itte ) et g 1#ett o ety a0 0 < b& g = pzlb, = 1]
{i#et1} akob=e¢&e<n
()b NHa4ve

C pz[A] o3nauaBaMe HA-MAJKOTO Z, 33 KOETO € U3M'bJHEHO A.

2) x=t
2.1)
{i +1#¢}, ako 1 < b
{itetl i 1ot 4ofetl FE T ak0 01 < b
sDt (e p) L {attetl i 17 et 4 jHetizly ako 00 < b& j = pz[b, = 1]
€ ’ {itetl 4 1#et1) akob=0"&b#Ac&e<n
{ittet1y, akob=e&e<n
¢ NHa4vYe
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2.2)

)

e ;\ def i+27¢}  ako1l<b
spuiipeny {5

MHAUe
3) x =ms
3.1)
{i+ l#e}a ako 1 < b
} {ittetl jetl oy q#etl o o#etl)l  ak0 00 < b V 01 <b
55;ms(i#e’b) le f {i#eﬂ,is#eﬂ,i + 1#e+1}’ a0 0=b&e <n
{ietiy, akoe=b&e<n
® MHaYe

3.2) 5P ma(ite b) (i 4 1%}

Oynxmuara 67X me mapmaame GyHKINA Ha eIeMEHTAPHATE MPEXOIH.

Jedunuyus 8 Hexa x € {e,t,ms}. Heka w € ¥* mwn € N.
Hexka ANPX(w) =< %, QNPx [NDXx ENDX* §NDx

le nedunupame w : QNPx — o,

Herka w = wiws...w,. Heka m € QNDX,

1) ©=i#e e QNPx

Wii#e] = Wip1Wit2.- Witk, KaT0 k = min(n —e+ 1,p — i)
2) T =i“ e QNP

w[ifte] = w[i#e]

3) 7 = it € QYD ms

U)[L?&e] = w[i#e]

Jymara wiy) Te HapuIame pelieaHTHA OTHOCHO 7 moimyMa Ha w([SMFSCLA]).

Heunuyus 9 F: X x 2% — {0,1}*
Bz, wiws...wp) = b1be...by, kaTo by =1 < = w;

B(z, wiws...wp) M HApHIAME XaPAKTEPUCTHYICH BEKTOP HA IyMATa W1 Ws... Wy
OTHOCHO .

Heunuyus 10 Hexa x € {e,t,ms}. Herka w € ¥* mwn € N.
Hexka ANPX(w) =< %, QNPX [NDx ENDX* §NDX
[le nedurupame 62X : QNPX x 3 — P(QNPX).

5PX(m ) < SPX(r, B, wiay))

Hedurunun ma §2:¢, 628 u 6™ ca nanenn B [SMFSCLA].

Jedunuyusa 11 Hexa x € {e,t,ms}.
le nedunupame <XC QNP x QNDX,
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1) x=¢

e < # Y fs ek li—i<f-e
2y x=t

. g def . p

e <t I G e <o j#I

. 47 d . .
’L#e<§j;#fgf>€&|j+1—l‘§f—e
3) x =ms

i#e <ms j#f dg i#e < j#f

i#e <ms js#f (g i#e << j#f

Penamuara <X e medunrnpana no takes Hauwms, we (¥) 7 <X w9 = L(m) D
L(ms). Barosa, xoraro aerepmunmsupame ANDX 3a pesaxo coeroanme A na
MOJTY YEeHUS IeTEPMUHUPAH ABTOMAT 11ie Obe n3mbHeno, ue (¥) Vg1, g2 € A(qr £X

/ D,x L ND,x*
q2). Karo umame npen sun, ue ¢ € 0.X(q,x) =< q,z,¢ >€ 0} , ge
*
@ <X 2 & < qo,w,q5 >€ 60X = 3g) € 60X (a1, %) (g} <X ¢h) m (¥), mozent
na nedunupame GYHKIMATA Ha IpexoauTe 62X 3a neTepMUHEPAHHS ABTOMAT:
SDx(A z) = Lyea §Px(q, ), kbuero | | B npemaxsa or | B Besiko 7, 33 Koero
B |J B cbiecrryBa ¢, Taka ue g <X 7.

3abeaencka m <X Ty CHOTBETCTBA Ha T subsumes my or [SMFSCLA]. He

L3 o -JFe .
nedunupaMe ciyuail, B KOATO i) ¢ <X m mmm i7¢ <X T, 3alI0TO TPH BCAKA

-FFe

"nocrarwano xybasamedununusa ma i © <X m u ¢ <X T me e BApHO, de
<X o= i+ 1% <X mom it <X 1 = i#¢ <X 7. Karo ce nma mpen
B, we i ¢ € OPN(A,x) = i+ 17#¢ € §DU(A,x), i € DA x) = iF €
OP(A x) m nedunumuaTa Ha | |, mecHo ce BUXKIA, Y€ MPH BCAKa "IOCTATHIHO
xybasa" nedununus Ha if&e <X mui?® <X m apromarure ADX u AYX nama na
Ce IPOMEHHT.

ND
Ha cur. 4 e uzobpaseno muOxecTroTO {T|T € Q) ¢ & 370 <€ 7}, ROTATO
ND,e ND,e yND ND,e* ¢ND,e
Ay T (wwa.ws) =< 8,Qy T IV F, , 0 >.

14



ND ND ND,e* ¢ND
@ur. 4 A, U (wijwg..ws) =< B,Qy T INDE FyY T 5,00 >

ND
1306pa3eHo e MHOKecTBOTO {m|T € Qs ¢ & 3#0 <€ 7}

Tespdenue 10 Heka x € {e,t, ms}. Torapa <X e wactuana HApEIOHA.

Jlokazamencmeo

1) PedmexcusrocT

Heka m € QVPc. Cnemoparenmo m = m u m <X 7.

2) AHTHCUMETDPUUHOCT

Heka m <¥ my&me <X m;. HJomyckame, ue w1 # mo. CaemoBareano mp <X g
u my <X m. O1 medununmara wa <X crmensa, ye m € QNDe y y € QNP
Heka m = i#° u my = j#/. Cneposarenno f < e & e < f. Ilporusopeune.
CrenoBaresno m = mo.

3) Tpau3auTUBHOCT

Hexka m <X m9 & my <X 3.

3.1) m = o wiu Ty = T3

CaenoBarenno mp <X 3.

3.2) m <X my m my <X T3

Ot pedurnmuaTa na <X crenpa, e m € QNP n my € QNP
Heka 73 = i#® u my = j#7.

3.2.1) m3 = k7' um w3 = kIt

it <X g#f <X kt; CuenoBarennoe < f < t,|i—j| < f—enl|j—k| <t—f.
Crenoraremmo |i—j|+|j—k| < (f—e)+(t—f). Cnenosarenno |i—j+j—k| < t—e.
Crenosarenno |i — k| < t — e. CrenoparenHo i#¢ <X k:(s’)5 um <X ms.

3.2.2) w3 = kI

ite <t j# <t | # Creposaremno e < f <t, li—j| < f—enlk+1—j| <
t — f. Cnenosarenuo |j —i| + |k +1—j] < (f —e) + (t — f). Cnenosarenno
lk4+1—i| <t—e. Crenosarenno i#¢ <! k' um <X 7.
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Hepunuyua 12 Heka x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥* un € N.
Hexa ANDX(w) =< £, QNDX, [NDX ENDX™ gNDX .

L : P(P(QYPX)) — P(QyPX)

LAY (rlr e YA & -3n" € YA <X )}

|| ce nedpurupa B [SMFSCLA].

Tespdenue 11 Heka x € {¢,t,ms}. Heka w € £*, lw| = p u n € N. Torasa
L(ANDX(w)) = L(< X, QNPx [NPX FNDX §NDx 5 garo FNPX = {i#¢|p—i <n —e}.

Joxasameacmeo Heka i7° e Takosa, e p — i < n — e. O1 medununmara ma
SNDX crempa, we
. . 1 ND
<i*e e i+ 17et > gNDX,
<4 17t e g4 272 S e GNP X,

;p _ 17‘iﬁe+pfifl7 67p#eerfi = 57];7D,X.

Crenosarenno < i#¢ e, p#etpr=i > NDX",

Caenoparenno L(ANPX(w)) D L(< X, QNP [NPX FNDX §ND.X 5
ENDX* € ENDx
Craenosatemno L(ANPX(w)) C
Crnenosaremno L(ANPX(w)) =

L(< E’Q%g’x’Ixi’X’FTg?X’é’gZX >)‘
L(< 3, Q70X IVDX VX G 0X ),

OTTyk HaTaTbK 1e cuntame, ye ANPX(w) =< ¥, QNDPX [NDXx pNDx §NDX >

ND,t ND,t ND,t <ND,t
@ur. 5 A, ' (wiwe..ws) =< X,Qy 0 IND FY TS, >

JHepunuyua 13 Heka x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥* un € N.
Heka ANPX(w) =< X, QNP [NDx FNDx §NDx .
Heka M C QNPX uw n € QNP M me mapmdame MHOXKECTBO C OCHOBHO
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coeranne T, ako V' € M(m <X ') &V, me € M (71 £X ).

Heunuyua 14 Heka x € {e,t,ms}. Hekaw € ¥* un € N. e nedurnmpame
JeTepMUHMpaHTs KpaeH apromMat ALDX(w).
ARX(w) < 2, QPX IPX EPX 60X >
Heka |w| =p n w = wiws...wp.
p:[0,p] = P(P(QYP™))
p(i) = {M|M e MHOKECTBO C OCHOBHO ChCTOSTHEE 170 }

QPXE (| p(i))\{e}

0<i<p

DX %t !

FDx © (0 [|M € QDX & 3r € M(r € FNPx)}

DX QDX x ¥ -os QDX

SOX(M, ) < { Urens 67X(m @), axoUqep 07X(m, @) # ¢

=l nHAYE

Kpaitaure asromarn AL (w), ADt(w) u AP™*(w) ca nedunupann & [SMF-
SCLA].

Kopexmnocm na depunuyuama
1) Ie mokazkem, ve

Mep(i)&0<i<p—1&xz€X =Vrec MGPX(r,z)€pi+1))

H[()eKa M e pi),0 <i<p—1nzxz € X. Heka 7 € M. Ille nokaxkem, 4e
5PX(m, 1) € pli -+ 1)

1.1) x=¢

Heka 7 = j#/. Cnenosarenno i#0 <¢ j#f u |j —i| < f.

1.1.1) 62¢(m,z) = {j + 1%/}

lj+1—(i+1)| < f. Crenosarenno i + 1#0 <¢ j + 1#/. Cunenoparenno
504, 2) € pli + 1)

1.1.2) 0P(m,x) = {G#/1 5+ 17+ 5 4 2#/+27 1) 33 maxoe 2z > 1

Ouesuano Vi, me € 62¢(m, z)(my £ m2). Ot |j —i| < f chaemsa, e |j — (i +
DI<f+Lj+1-0C+D)| < f+1lml|j+2z—(i+1)] < f+2z—1. CnenoBarenno
i 170 <€ GHIHL 170 <€ G 1# L 170 <€ j 427 2L Creosarenio
5D, 2) € pli 1 1).

1.1.3) 6P (nr, z) = {j#F 1 j4+17/1) wnm 66 (7, ) = {57/} wm 606 (7, x) =
¢

Ouesumno 62¢(m,z) € p(i + 1).

1.2) x =t

1.2.1) 7 = j#/
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Crenosaresmo i#0 <t j#/ u |j —i| < f.

1.2.1.1) 6P (m,z) = {j + 1%/}

lj+1—(i+1)| < f. Crenosarenno i + 1#0 <! j + 1#/. Cnenoparenno
§Dt(r, x) € p(i +1).

1.2.1.2) 624 (m,2) = (GH+ j 4+ TRIHY j 4 o#IHL Iy

Caenosaremno Vi’ € 6P (m,z)(n' = k‘ﬁ)l = | = f+ 1). CrenoBarenno
Wy, € 0P () (m £L ma). Ot |j —i| < f crenpa, we |j — (i +1)] < f +1,
lJ+1=(G+1)| < f41, [74+2-(i4+1)| < f+1u[j+1—-i] < f+1. Crenosarenno
G 1#0 U GHITL G #0 < G L G #0 <ty 9# Ly 1 #0 <t I

Cuaenosarenno 02:4(m, z) € p(i + 1).

1.2.1.3) 6Pt (m,2) = {571 5 + 17+ 5 4 2#/+27 11 53 nakoe 2 > 2

Ouesnmno Vi, o € 004 (1, ) (w1 £ ma). Ot |j —i| < f cnenpa, e |j + 2z —
(i+1)| < f+2— 1. Crenosaremno 62t (r,x) € p(i + 1).

1.2.1.4) 624 (mr,z) = {j7#F L 5 + 1741} i 6P (m,2) = ¢

Ouesuuno 624 (m, x) € p(i + 1).

1.2.2) © = j#7.

Cnenosarenno i#0 <! j#/ y|j+1—i| < f.

1.2.2.1) 624w, 2) = {j + 2%/}

lj+2—(i+1)| < f. Crenosarenno i + 1#0 <! j + 2%/ Cuenoparesnno
§Dt(r, x) € p(i +1).

1.2.2.2) 6Pt (7, 2) = ¢

Ouesnmao ¢ € p(i+ 1).

1.3) x =ms

1.3.1) 7 = j#/

Cnenosarenmo i#0 <™ j#F u |j —i| < f.

1.3.1.1) 62 (m,2) = {j + 177}

j+1—(i+1)| < f Cremosarenno i + 1#9 <™s j 4 1#/. Cnenoparemio
02 (m,x) € p(i +1).

1.3.1.2) 0Dms(q, g) = {j#IHL jH#I+L j 4 1#1+1 j 4 o#f+1)

Cnenoparenno V' € §P™s(n,x)(r' = kti = | = f+ 1). Caenosarenno
Yy, € 6P (1, x) (1 £ m2). Ot |j—i| < f crenpa, we [j— (i+1)] < f+1,
i+1=(i+1)] < f+1u[j+2—(i+1)| < f+1. Crenoaremmo i+1#0 <ms j# T,
i+ 170 <ms G 1L g g 170 <ms G 4 27/ Crenopareno 5P (7, w) €
p(i+1).

1.3.1.3) 625 (mr, ) = {j#/ 1, #4171 o 6075 (m, 0) = {771}
wim 628 (m, x) = ¢

Ouesumro 0™ (7, z) € p(i + 1).

1.3.2) 7 = j7#/.

Crenosarenno i#0 <ms j#Ff y |j —i| < f. D™ (m,2) = {j+ 17/} |j+1—
(i +1)| < f. Cremosarenmo i + 170 <™ j 4 1%/ Cnenosaremno 6™ (rr,x) €
p(i+1).

2) Ille poxaxem, ue

M e MHOXKECTBO € OCHOBHO ¢bherosine pPe & 0<e<n—1&z e ¥ =
V€ M(3PX(r, x) e MHOMXecTBO ¢ OCHOBHO cheTosHIe p7etl)

18



Hexa M e MuOMXKecTBO ¢ 0CHOBHO cheTosirme p7 ¢, 0 < e <n—1u x € ¥. Hexa

7 € M. Ille noxaxem, qe 67X (7, r) e MHOXKECTBO € OCHOBHO cheTOsHEe p7 el

21y x=¢

Hexa m = j#/. Caenosaremno p#¢ <¢ j#/ |j —p| < f—en f >e.

2.1.1) 6P¢(mr,x) = {j + 1%/}

Ot |j—p| < f—ecnenpa, ue |j+1—p| < f—(e+1). Cremosarenno p#et! <¢

j + 177, Cnepoparenno 62¢(7, ) e MHOMECTBO € OCHOBHO cheTosHIe p7etl,

2.1.2) §D¢(m,m) = {j#IHL, j + 1#/+1 § 4+ 2#/T271) 34 makoe 2 > 1
Ouesupo Vi, mo € 0P<(m, z)(m £ m2). Or |j — p| < f — e caensa, ue

li—pl < f+1—(e+1), [j+1—p| < f+1—(e+1)m|j+z—p| < f+z—1—(e+1).
Cie10BaTENTHO p#e+1 <e j#”l, p#e+1 <cj+ 1#f+1 p#€+1 <cj+ SHf+z—1
Crenosaremso §0¢(7, ) e MHOMKeCTBO ¢ OCHOBHO cherosame p7etl.

¢

2.1.3) 6D (m, o) = {j#/HL G170y wom 62¢ (7, ) = {57/} wom 62¢(mr, ) =

Ouesuano 67-¢(m, ) e MHOXKeCTBO ¢ OCHOBHO cheTosHme p7 e HL

22) x =t

2.2.1) = j#f

Craenosarenno p7¢ <t j#/ |j—p| < f—eu f >e.

2.2.1.1) 6P (m,z) = {j + 1%/}

Ot |j—p| < f—ecnenpa, e |j+1—p| < f—(e+1). Cremoparenno p#ett <t

§ + 177, Cnenoparenno 62 (m, x) e MHOXKECTBO ¢ OCHOBHO CheTOsiHEE p7 e,

2.2.1.2) 6Dt (m, ) = {jH#IHY,j 4 1#F+1 j 4 opf+1 j#f+1y

Caenosarenno Vr' € §P4(r z)(n' = kt)l = | = [+ 1). Crenosareso

Vi, mg € 627 (mr, @) (w1 £L m2). Ot |j—p| < f—e cnensa, e [j—p| < f+1—(e+1),
lj+1=pl < f+1-(e+1),[j+2-p| < f+1—(e+1) m |j+1—p[ < f+1—(e+]1).
Crenoparenno p7 et <t j#f+1 prtetl <t 54 #/+1

prett <t g+ o#f+1 g pHetl <t jt#erl_

Crenosarenno 02+t (7, 2) e MHOXKeCTBO ¢ OCHOBHO cheTosHMe 7ot

2.2.1.3) 6Pt (mr,x) = {§#/ T+ 1S L 4 2 #F+271) 58 wakoe 2 > 2
Ouesupno Vi, me € 004 (m, ) (w1 £% m). Or |j — p| < f — e caensa, ue

li+z—p <f+z-1—(e+1).
Crnenoparenno 671 (m, x) e MEOXKECTBO ¢ OCHOBHO cheTosgmue p7etl,

2.2.1.4) 8Pt (m,x) = {7/ 5+ 19 wm 6Pt (m2) = ¢

Ouesnno 877 (7, ) e MHOKECTBO ¢ OCHOBHO cheTosHIE P et

2.2.2) m = j7.

Crenoparemno p#e <t j#/ |j+1—p|<f—eu f>e.

2.2.2.1) 6Pt (m ) = {j + 27/}

Or |j+1—p/ < f—ecnempa, ge |j +2 —p| < f — (e + 1). Cnemosaremno

prett < j+ 27,
Crenosarenso 02+t (, 2) e MHOXKeCTBO ¢ OCHOBHO CheTosHIE 7 et

2.2.2.2) 0Pt (m,x) = ¢

O49eBHIHO ¢ € MHOKECTBO C OCHOBHO ChCTOsiHIe p7 et
2.3) x =ms

2.3.1) © = j#/

Ciesosaresno p?e <ms j#/ y |j —p| < f—eu f >e.
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2.3.1.1) 6P (7, 2) = {j + 1#7}

Ot |j—p| < f—ecaemsa, we |j+1—p| < f—(e+1). Crenosarenno p#ett <ms
§ + 177, Cnepoparenno 6™ (m, ) e MHOXKECTBO € OCHOBHO CheTosiHme pr e tL,

2.3.1.2) 67 (m, @) = {GFIHL GEIHY 4 1#IHL 4 2Ty

Cnenosaremno V' € 6P (n,x)(r' = kti = | = [ +1). Crenosaresso
Yy, € dP S (m ) (my £7 ma). O1 | —p| < f — e cueupa, we |5 — p| <
fHl—(e+1), [j+1-p/<fH+l—-(e+D)u|j+2—p <f4+1—-(e+1).
Cre10BaTENTHO p#e+1 <ms j(#;erl’ p#e+1 <ms j+1#f+1 Hp#e-i-l <ms j+2#f+1.
Crenopatenso §0™%(m, x) e MHOXKECTBO ¢ OCHOBHO cheTostHIe pir e,

2.3.1.3) 6Pms (1, x) = {G#/HL 5L G417 e P (1, x) = {7 L)
wmm 628 (m, x) = ¢

Ouesnmro §2™% (1, 2) € MHOMKECTBO ¢ OCHOBHO ¢heTostHIe p7etl,

2.3.2) m = j#f

Crenosarenno p#e <7 j#f |j —p| < f—ewu f > e u 6P™(1,2) =
{7+17#5}. 01 |j—p| < f—ecneasa, we |j+1—p| < f— (e+1). Crenosarento
p#e+1 <ms G4 1#7F
Crnemoparenno 6™ (, x) e MHOYKeCTBO ¢ OCHOBHO cheTosHIe p7r e,

3) Ille nokazxem, ue

M e MHOZKECTBO ¢ OCHOBHO cheTognue p* " = 62X (M, x) = ¢.

Heka M e MHOKeCTBO ¢ OCHOBHO cbhcrostaue p7 ™. Crenosarenno M = ¢ wm
M = {p#"}. Cnenosarento 62X(M, x) = ¢.

4) Ille nokazkem, ue

A C {M|M e MHOKECTBO ¢ OCHOBHO ChCTOsTHIE §7¢} =

| | A e MHOXECTBO C OCHOBHO ChCTOSHHE §7°,

Heka A C {M|M e MHOKECTBO C OCHOBHO ChCTOAHHE 17 }.
Or nedunnmusara na | | creasa, ge | | A C |J A. Crenosaresnso ¥ € | | A(i#¢ <X
7). Or nedunnnmsita Ha | | cnenpa, ve Vry, mo € | | A(m £X m). Crenoparesnto
| | A e MHOXKECTBO ¢ OCHOBHO ChLCTOSHEE 7.

Ot 1), 2), 3) u 4) cieasa, e 02X e xopexTno medunmpana GyHKIHA.
Crenosarenno APX(w) e kopexTHo nedbuHIpa TeTeDMUHIPAH KPACH ABTOMAT.

TrbpIeHUsATA, OT KOHTO CJeBa KOPeKTHOCTTa Ha 62¢, 620 u §Pms  ca
nedbunupann B [SMFSCLA].

Tespdenue 12 Hexka x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥*, |[w| =pr n € N. Hexa
ANDX(w) =< 5, QNDX [NDXx FNDx §ND.X > Torapa i#¢ € FNPX & <X
#e = 1 e FNDX,

Joxasameacmeo Heka i7¢ € FNPX y ¢ = j#/ <X j#¢  Cnenosareno
li—i<e—fup—i<n—e CnemoBaremmo p—j<n—f—(e—f—(i—7)).

Crnenosarenno p — j < n — f. Cinenosarenno m € FNPx,

Tespdenue 13 Hexa x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥*, lw| = pun € N.
Heka ANPX(w) =< B, QNPx [NDXx FNDX §NDX > Hekaxz € 8, s € N u
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€0 = jit]. Hexa &1,6...&, 1p € QNPX. Torasa
j<p&
< 50’6751 >€ 5£LVD,X& < flv€a£2 >€ 5717YD’X&...& < 5571;6755 >c 57]1VD7X&
<& m,mhy >€ JNDX =
J+ 1# <Xl

Jloxasamencmeo

HeKaj <p, < ]tfv 6351 >€ 67]YD’X7 < 517 6352 >€ 57]>ID’X7"-’ < 5571, Evfs >€
SNDX y < &, x,mh >€ SNPX

1) x=¢

o = j*7

Ot nedbunumusaTa va 0 ¢ cnenpa, e n) € {j+s7/ 15 jp 147 14 54
1+ s# 3}, Cnemosarenno j + 177 << ).

1.2) x =t

o = j*7

Ot nedunmmmsara na 6N P+ cnenpa, we ) € {j+s7/H1Fs jp1 457/ F1Hs 54
1+ s#its j 4 s#IT9) Crenoparenmo j + 1#F <t 7))

1.3) x =ms

1.3.1) & = j*/

Ot nedbumurusra na 63 P chnenpa, e nhy € {j+s7T 15 jp14s#/H1+s 51
L+ s/ j 4 s?#/Hds 49 4 s#/+5) Cnenosarenno j + 17/ <M b

1.3.2) & = j#/

Ot peduHunmaTa Ha
g4 1 <7 g

SNDms crenpa, we s = 0 u nh = j+1#/. Cremosaremmo

Tespdenue 14 Heka x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥* un € N.
Hera AYPX(w) =< 2, QX IND X FVPX, §)Px >
Heka n1,m2 € QYPX 2 € ¥ s € N u & = 1. Hera &1,62...65, 15 € QNPX,
Toraga
n <X N2 &
< €o,6,& >SENPXE& < £,6,8 >C NPX& .. & < & 1,6,& >ENPX&
<&, a1 >€ 6 PX =
Iy € 62X () (n) <X ).
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n,

IN

m,

Pur. 6

3abeseocka Karo nznomssame Tespdenue 14, mecHO MOXKEM Ja JTOKAXKEM,
ge m <X n2 = L(m) D L(n2).

Jloxasameacmeo Hexa |w| = p u n = i*e.

Dx=e

Hexka 1o = j#/.

1.1) §P<(i?e x) = {i + 17¢}

111 j<p

Or Tespdenue 13 ciempa, ue j + 177 <€ nh. O1 i#® < j#F cnenpa, ge
i+ 17¢ <€ j+ 17/, Cnenoparenno i + 17¢ <€ n).

1.1.2) j=p

Or medununugara Ha cienpa, ue f < n, ny = p*f u nh = p?ItL
Crnenoparenno |p—i| < f—ewn f > e. Cnenosarenso [p— (i+1)| < (f+1)—e.
Crenosarenno i + 176 <& p#f+1 =l

1.2) 62<(i#e,z) = {i#etl i + 1#er i 4 2#et= 1} n 0 < Bz, wi#€)) u
2 = [l wit)r = 1]

1.21)j<p

Or Tespdenue 13 cienpa, we j + 1% <€ nh. Or i#¢ <¢ j#F cnenpa, ge
i+ 1#¢ <¢ j 4+ 1#/. Cnenosarenno i + 17¢ <€ n;. Or 0 < B(z, wi#?]) ciensa,
ge i + 17¢ = n}. Caenosarenno i + 17¢ <€ n).

Ot nedburnmuaTa Ha <¢ creasa, e Vy € QNP e (i4+17¢ <€ v <€ nh&—In(i+
1#e <Cm <G ) =y € (it i 1Fer g 4 2% e ),

1.2.1.1) Fy € QYP<(i + 1% <€ v <E ph & —Im(i + 17¢ < m <S ) & v €
{ittetl 4 1#etly),

{irtetl jp17ety C 6P¢(i*e x). CenoBarenno chimectByBay € 62¢€(i%¢, x),
3a KoeTo 7y <& 7).

1.2.1.2) Vy € QNP<(i 4+ 1 <S¢ v < b & =3m(i +17¢ <S 1 <€ ) = v &
(i1 i 4 1#e)),

Crenosarenno Vy € QNP<(i + 1 <€ v <€ ph & —3In(i + 17¢ <€ 7 <

= =1+ . CnemoBare/Ho =1+m 7 3a HAKOEe M, Karo
v) = v = i+ 2%t Cnen = i 4 metml )
m > 1 u Bz, wi%%)), = 1. Ot z = p2'[B(z, wi*?])., = 1] crensa, e z < m.
Crenosarenno i + 27eT71 <€ ph.

ND,e
O,
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12.2) j=p

Ot pedbunumusata na 620 crensa, we f < n, ne = p"f u n) = p#/+1. Or
i << p*/ cnenpa, ue z#e+1 <¢ pHftL

1.3) 6Pe(i#e,x) = (it i + 17T} m B(z, wi#€]) = 0% 3a makoe k > 0.

Amanormano na 1.2) noxazsame, e I} € 62¢(n1, ) (n) <& nb).

1.4) §Pe(ite x) = {i** T lui=pue<n,

14) ne=p"fuf<n

Ouesumo i# et <€ p#/+L =l

1.42)m <Smemm =43 uj<p

Ot Tespdenue 13 cnenpa, ue j + 175 < . Or p#e << j#f cnensa, ue
l7—p| < f—eu f>e. Cuemosarenno [j+1—p| < f— (e+1). Cnegosarenno
PRt <G+ 1R <O,

1.5) 6P (i?e, z) = ¢

Ouesuupo e =nun =2 u (i = p wm 0 = B(z, wi*?])). Crenosarento
—Ah(< €o, 6,6 >E NP & < &,6,& >€ VP& . & < & 1,6 >E
SNDe & < &g, x,mh >). llporusopeune. (Tosu cirydati e HEBL3MOXKEH. )

sPt(itte ) = {i + 1#¢}

21.1.1) j<p

Or Tespdenue 13 cnenpa, 1we j + 1%/ <t nb. Or i#e <! j#/ cuensa, ue
i+ 17¢ <t j+ 17/, Cnepoparemmo i + 17¢ <! nj.

2.1.1.2) j = p

Or nedununmsaTa Ha creapa, we f < n, mp = p*f un) = p?ItL
Caepoparenno |p—i| < f—ewn f > e. Caenosarenno [p— (i+1)| < (f+1)—e.
Crenoparenmo i + 17¢ <! p#f+1 =l

2.1.2) §Dms(#e x) = {i#et jp1#etl jpofett (Ft 4 01 < Bx, wi#e])

92.1.2.1) j < p

Or Tespdenue 13 caenpa, ue j + 1%/ <t nb. Or i#e <! j#/ cuenpa, ue
i+1%e <! j4+1#7. 01 01 < B(w,w}i#¢]) cnenpa, e 175 # i+1#f C.HG,HOB&TG.HHO
i+17¢ <! nh. Hexka ) € QNDt e raxosa, 4e i+1 <! n} <! nhu -Ir(i+17¢ <
T <in) (oquH;LHo TaKOBa 1] C’])LL[GCTBYBa). Ot ,HQ(I)I/IHI/ILII/IHTEL Ha <! c.ne:uaa,
ae ) € {i#eL i 1#etl jpo#etl yHety (g ofetl ;i #Feth samoro
B poTuBen cayuait s = 0, g € {i — 27¢ i — 1#¢} 0, £% 0y, nporusopeune).

2.1.2.2) j = p

Ot medbumummsTa Ha 6P cnempa, we f < n, 7o = p?f u ol = p#ItL O
i#e <t p#f cnenpa, ge et <t p#f+L,

2.1.3) sht(itte x) = {1#6“ i+ 17l i 4 et 1 00 < Bz, wi?]) u
2 = |8z, wi*]) o = 1]

Amnanormano na 1.2) moxassame, we In) € 62 (1, x)(n) <L nj).

2.1.4) 6Dt (i7e x) = {iTetl i 4 1#et1})

Ananornuno na 1.2) moxassame, e 3n) € 62 (1, ) (ny <t nb).

2.1.5) 6P:t(i7e x) = {i*t Yl mi=pue<n.

Ananormaro na 1.4) moxazsame, @e 3| € 62 (g, ) (n) <L nb).

2.1.6) sPms(ite x) = ¢

ND,t
Op
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Awnayoruuno Ha 1.5) nokassame, 4e TO3U CJydail € HEBb3MOXKEH.

2.2) np = ji!

Ot gedwHUIMSITa HaA crenpa, ue¢ s = 0w Ny = j + 2 w1 <
ﬂ(x,w[jf&f}). Or i#e <t j#7 cneppa, we |j+1—i| < f—eu f>e.

2.2.1) §P-t(i7e ) = {i + 17¢}

Or [j+1—i| < f—ecnemsa, ge |j+2 — (i + 1)| < f — e. Cregosaremnno
i+ 1%e <Uj 4 9%,

2.2.2) §D:t(i#e ) = {i#etl 4 1#et] oy oftet] jHerly

Or|j+1—i|<f—ecnempa,ve |j+2—i < f—(e+1) (J+1<i)wmm
G2+ < fm(et 1) (i=j+ 1) mm [j+2- (42 </~ (e+1)
(i < j+1). Crenosarenno 7t <t j 4+ 2#F wmm i + 17+ <! j 4+ 2% yum
i+ o#et+1 <t j+ oF#f

2.2.3) 5Dt( #e x) = {iFet i 4 1#eT 4 2#et 1) w00 < B(x, wii*]) m
2 = 1/ [B(z, wi*]) = 1]

Or |j+1—i| < f—ecnensa, ge |j+2—(i+1)| < f—e. CremoBaremso i+1#€ <!
j+2#7 AHanoquHo na cayuaii 1.2) nokassame, ge In) € 624 (ny, x)(n) <t n2)

2.2.4) 6D (i%e x) = {i*et i+ 17T} w Bz, w)i?*]) = 0F sa maxoe k > 0

Ananormano mna 2.2.2) moxassame, we i7°T1 <t j 4 2% pay i 4 17 <t
j+ 2% (Or Bz, wi*]) =0F u 1 < ﬂ(m,w[jz#f]) caensa, de j + 1 < 4).

2.2.5) 6Pt x) = {i*tlui=p<n

Orlj+1—d < f—ecmempa,ue|j+2—4 < f—(e+1)

2.2.6) §Dt(i*e x) = ¢

OueBumHO TO3M CIIy9ail € HEBb3MOKEH.

3) x =ms

Heka 1o = j(#:{

3.1) 6Pms(i#e ) = {i + 17¢}

311)j<p

Ot Tespdenue 13 ciensa, e j + 175 <™ pf Or i#e <78 j( ) ciejiBa, Je
i+ 17¢ <™ j + 17/, Cnenosarenno i + 17¢ <M b

31.2)j=p

Or nedununusara Ha creapa, e f < n, e = p?f u nh = p?IL
CrenoBarenno [p—i| < f—ewun f > e. Cﬂe,ILOBaTeJIHO p—(G+1)|<(f+1)—e.
Cuaesosarenno i + 17¢ <ms p#/+1 =

3.2) §Dms(j#te x) = {z#eJrl e+l z+1#e+1 i4+2%T1} 1 (00 < (@, wi*e])
umm 01 < B(x, w[i#e}))

32.1)j<p

Ot Tespdenue 13 cnensa, e j + 1% <ms ph Ox i#e <™ _jZi)f cresBa, de
i+ 1%e < 54 1% 01 00 < B(z, wi®€]) nm 01 < B(z, wi*¢]) crensa, ue
n, # i+ 17/, Cnenosarenno i + 17¢ <™ nb. Hexa ) € QNP™ e Takosa,
e i+ 1 < pp < ophow —3w(i + 17C <M 1 <M ) (oueBHAHO TaKOBa
ny cbimecrsysa). Or gedbunuiuara na <™° cuensa, ge 7} € {iFetl et j 4
1t ottty (g & {i — 17t i + 17#¢T1} ) zamoro B mporuBen ciydait
s=0,n9 € {i — 17¢ i+ 17#¢}, ny £ ny, mpoTHEBOPEHTIE).

322)j=p

ND,t
5”

ND ms
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Ot pedunumuara na 0 2™ crenpa, ge f < n, ny = p*f unh = p?*f*1. Or
ie <ms p#f cnenpa, we iFetl <ms p#f+l

3.3) oD ms(itte, x) = {iFetL ifet i 4 17T} w0 < B(x, wii®€))

Amanormano Ha 3.2) moxassame, we In) € 625 (g, x)(ny <™ nh).

3.4) gD ms(i#e gy = {i#t  mi=pue < n.

Amanormano na 1.4) moxazsame, we I} € 6™ (g, x)(n) <7 nh).

3.5) §Dms(i#e ) = ¢

Amnanoruyno Ha 1.5) nokaszsame, e TO3M Ciy4ail € HEBb3MOXKEH.

Tespdenue 15 Heka x € {¢,t,ms}. Hexaw € X* un € N. Hexka ANPX(w) =<
3, QNDX [NDX pNDx §NVDX > Heka ADX(w) =< B, QPx, TPX FPX §DX >
Torasa L(ANPX(w)) C L(APX(w)).

Jloxazamencmao

xy...xp € L(ANDPX(w))

1) x1..xp, = €.

Hexka my, 71, ..., € QNPX r € N ca rtakupa ChCTOSHHUA, 9€ To = 070,
< my, €, M >E (5,11\“3”(, < W, €My >E 6,JYD’X, ey < Tp_1, €T >E 5,]:“3”( u 7 €
FNPX (o1 € € L(ANPX(w)) cnenpa, ye Takupa cheroanus cbiectsysar). Or
nedurmmIATa Ha 62 DX cnenpa, we m; = 7% 32 0 < i < r. CiemoBaremHo " €
FNDX_ Ouesngno 070 <X r#7. Or Tespdenue 12 crenpa, we 070 € FNDX,
Crenosaremno {070} = IPX € FPX, Crenoparenmo € = x1...75 € L(ADX (w)).

2) z1...2k F# €.

Heka mg, 7, ..., 7 € QTIYD’X, 1’ € N ca takmBa cbCTOfHES, 4e Tg = 070,
< To,P1,T1 >€ (%VD’X, < T1,P2,T2 >€ 57];,D’X, vy < Tt 1, Pyt Tt >E€ deVD,X’
pi €S U{et3a0<i <y, m € FNPX 5 pipy..p = 2129...75 (OT 21297 €

L(AND: X(w)) cye/iBa, Ue TaKWBa ChCTOSIHUS ChIecTByBaT). Heka 1 e Takosa,
e r < v’ Up. =Xk U Pryi1 = Priz = ... = pp = €. QUeBHIHO T, <X .
Or Tespdenue 12 cmensa, 4we w,. € FNDX Heka My = {07°} u M,y =
SDX(M;,2i41) 3a i = 0,1,....,k — 1. Ille gokaxem, ue My € FPX, Hexa
J1 < j2 < .. < jJi ca TakwBa, 4e Pj Pj,..-Pj, = T1T2..Tp W pj, € X 32
1 < < k. Ille nokaxkeMm dpes mHIyKIW 110 i, 9e 33 1 < ¢ < k e U3IIbJIHEHO, 96
Ir € M;(m <X 7j,).

21)i=1

My = 60X ({0%0}, 21) = 60X (0%0, 2y)

Heka 11 = 1m2 = 070 uw s = j; — 1. Crenosarenmo < 070 ¢, my >€ VDX,
< My €,my >E SNPX < e, s >€ SN X m < g, x5, >€ SYPX. Or
Tespdenue 14 cnensa, 1e Im € My (m <¥ 7j,).

2.2) Honyckame, e Im € M, (7w <X 7;,). [lle nokaxem, de 31’ € M; 1 (n" <X
T )- Hexka m € M; u (m <X 7j,). Hexka 12 = mj,. O4eBUIHO CbINECTBYBA
5 € N TakoBa, 4e < 1)2, €, Mj, 41 >, < Mj41,6Mj42 >, ooy < Tj4s—1,6€, Mjps >
< Wjigs, Tin1, Tj,,, >€ ONPX. Hexa 1 € 62X(n1,2:41) e Takosa, ge 1"/ <X
Tji (o1 Tespdenue 14 cenpa, de TakoBa T’ CbINECTBYBA).

LIS U §2X(q,wit1)
qeM;
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M1 = |_| 52X (g, wi1)

qeEM;

Cnenosarenno 3n’ € M; (7" <X 7"). Cnenosarenno In" € M (7" <¥ 7j,.,).
Hokazaxme, ue 3a 1l < i < k e usnwpaneno, ve It € M;(m <X w;,). CnepoBarenno
Ir € My(r <X ;). 7j, = 7 € FNPX, Crenoparenno I € My(m € FNPX),
Crnenosarenno My € FPX. Crenosarenso z175...01 € L(AP X (w)).

Tespdenue 16 Hexa y € {¢,t,ms}. Hexaw € X* un € N. Hexa AN DX (w) =
3, QNDX [NDX FNDX §NDX > Heka m € QNPX, 2 € ¥ u g € §PX(m,z).
Torasa 3s € Nnom..ns € QYPX(no = 7 & < mo,e;m >€ 6P x & <
M, e m >ESNPX & & < ne_q,6,nms >€ INPX & <y x,q >€ SNPX ),

e 827 (m, x)

<

e e'x

Pur. 7

Aoxasameacmeo Tespdenue 16 crensa HemocpeaCTBEHO OT NedHHUIAATE
Ha 00X m §VPX,

Tespdenue 17 Heka x € {e,t,ms}. Hekaw € ©* un € N. Heka ANPX(w) =<
¥, QNP X NDX FNDX §NDX > Heka AP X(w) =< X, QDX [PXx FDX §Dx >
Torasa L(ANDPX(w)) D L(APX(w)).

Joxazamencmeo Heka x17...71, € L(APX(w)). Hexka Mo = {079} u M, 1 =
SPX(M;,2i41) 30 <i < k—1u M, € FPX, Ille nokaxkem upe3 nHIyKIHs 70
i, 9e 32 0 < i < k e usubaneno, ue Vr € M;(< 0#0, zyxq...z5, m >€ §NPXT),

1)i=0

< 079 €,070 > gV D-x

2) Jlomyckame, de Vr € M;(< 0%, zy2q...2, m >€ SNPXT) IMle noxaxenm,
ge Vr' € Mi+1(< 0#0,$1$2...$i+1,ﬂ'/ >e 67]:ID’X*).

Mg = || 6P%(qzina) € | 02X(q, 2ip1)
geM, qEM;

Heka 7' € M;,,. Cnenosarenno 3¢ € M;(7' € 6PX(q,z;41)). Hexa q e
TakoBa, 9e ¢ € M; u ' € 6PX(q, x;11). CremobaTemno < 070 x1xq...25,q >€
65D*X*. Or Tespdenue 16 ciensa, ye < ¢, T;y1, 7 >€ (%YD*X*. CrnemoBarenso
< O#O,xlxg...$i+1,ﬂ'/ >c (5TJLVD’X*.
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Hoxkazaxme, ue npu 0 < i < k e usnbimeno, ue Vr € M;(< 070 zymy...xy, m >€
ONDX™) Heka 7 e taxosa, ue m € My (\FNPX (M), € FPX u cnenosarenso
TakoBa T cbliecrByBa). CienoBaTesHHo < 0#0, z1xg...xp, T >E 5,]1VD’X*. CrenoBaTeHHO
T1T9..7 € L(ADX(w)).

Caedecmeue Hexa x € {e,t,ms}. Hekaw € X* un € N. Hexka AYPX(w) =<
2, QNP IVDx, ENDX GNP . Hoxa AP () =< 3, QD%, 173, EPX, 50 .
Ot Tespdenue 17 m Tespdenue 15 crensa, we Ly (n,w) = L(AYPX(w)) =
L(AD(w)).

B [SMFSCLA] cbimo ce nokassa, ue LY, (n,w) = L(ADX(w)).

Tespdenue 18 Hexka x € {¢,t,ms}. Heka n € N. Heka b € {0, 1}*. Torasa
1) 6PX(i 4 17, b) = {j + 1, it € sDx (i, b)}

2) 6PN+ tf°,6) = j + 174 € sP (e )}

3) 0P (i + t7e,b) = {j + ] |if] € sPx(ife,b)}

Jloxasameacmeo TBBLPAECHUETO CJIEABA HEMOCPEIACTBEHO OT IePUHUIINASATA,
Ha DX

4. YuuBepcaJiHu JleBeHIIaitH aBTOMaTH.

[Te moxaxkem, ye 3a BCIkO n € N MOXKeM /13 TIOCTPONM KPAEH JIeTePMUHUPAH
aToMar AYX Taka de:

1) cherosmusaTa Ha AYX npeacTaBIABAT KPAHHA MHOXKECTBA, KATO IPU X = €
eJIeMEeHTHUTE Ha HEeKpalHNUTe ChCTOAHHS Ca OT BuAa I + i#e, a Ha KpaiHATE - OT
Buma M +j#f (mpu Y =t B CbCTOAHUATA YIACTBAT U €JIEMEHTH OT BUIA I + g7
u M; + 77, npu x = ms - or Buna I, +i7° u M, + j#f);

2) BCEKH CHMBOJI OT BXOmHATA a36yKa Ha AY'X MpecTaB/IaBa JBOHYEH BeKTOD,
T.e. myma or esmka {0, 1}*;

3) 3a BCEKHM JBE JyMH V1VU3...Ux M W OT XL* MOXKEM Ja HOCTOpUM ayMa b =
biby...bg, Taka ue b; € {0,1}* u b € L(AYX) & v € L(APX(w)), 1e. b €
L(AYX) & v € LY, (n,w) (cumBoIbT v; Tie HApUpaMe CHOTBETeH Ha JyMata
b;). Heka qov, a, ..., qZ ca cherosanmaATa Ha AYX, Tpe3 KONTO MAHaBaMe C JyMaTa
byagl,qb, ..., P cacoverosmuara na ADX(w), npes Kouro MunaBame ¢ gymara
v. e nocroum AY'X taxa, 4e koraro 3amectum napamerpure I B q}f ¢ j, ako qjv
e HeKpaitHo, wiau napamerpure M B q}f ¢ k, ako q}f € KpaiiHo, Ja TOJIydIaBaMe
qf mome: ¢ e e KaifHo, caMo aKo ¢, € KpaiiHo.

Osnavenus Cwuspasu ot suna F(I)#e, F(I,)%¢, F(I,)#e, F(M)#¢, F(M,;)#*

u F(M,)#¢ me ozmagaBame cboretHo << A.F(I),0 >,e >, << A[.F(I),1 >
,e> << ALF(I),2>e> << AM.F(M),3>e> << AM.F(M),4>,e>mn
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<< AM.F(M),5 >,e >.

Jegunuyusa 15 Hexa x € {e,t,ms}. Herkan € N. Ille nedurnpamve kpaiinus
asromar AYX,

v,y def v AY, v, Yoy sV,
AnX =< Eannxa-[ X,Fn X’(snX >

sV Cole € {0,1)F & |2] < 20+ 2}

Ile nedunupame IX.
Dx=¢e
I T t#5 [ < k& —n<t<n&0<k<n}

Pur. 8 I;,n=2

2) x=t
I T UL+t ||+ 1| +1<k& —n<t<n—2&1<k<n}

PDur. 9 Ii,n=2
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3) x =ms
I S e L+ ||t + 1)+ 1< k& —n<t<n-2&1<k<n}

A

®@ur. 10 I**,n =2

e nedunupame MX.
Dx=c¢e
M M4 t# k> —t—n& —2n<t<0&0<k<n}

®Dur. 11 Mi,n=2

2)x=t
MY MM + 75 k> —t—n& —2m<t<-—2&1<k<n)
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Pur. 12 M! n=2

3
MmsdéfM§U{Ms+t#k|k2—t—n& -2 <t<-1&1<k<n}

S

Nubd

X =ms

®ur. 13 M, n=2

[le medurnpame <XC (IXJMY) x (IX|JMY).
1) x=c¢

T + i#e <€ I+j#f ‘g i#e < j#f

M +i#e <§ M+ j#) & ite <o j#I

2y x=t

[4ite <t 1 j#0 e <t j#

I4ite <t I 4 j#F & itte <t 17

M +ite <t M+ j#) & e <L s

M +ite <t M, + j#1 E e <t j#
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3) x =ms

I 4 itte <ms [ 4 j# & e cms j#1
I+ i#e <ms [y #1 U pte cms s
M+ i#e <ms M o #F E e s o
M + itte <ms M, 4 j#1 G e <ms j#s
Ie nedurmpame 13qes 1 Mjqpes-
Dses @ {QIQ € IX & V0142 € Qa1 £Y 42)}\[0)

Mres “ZH{QIQ € MX & Va1, 40 € Qa1 £X 42) &g € Qg <X M#M) & 3i €
[—n,0]Vq € Q(M + i#° <X ¢)}

v,y def rx X
Qn x = Istates U Mstates
def

JVx = {]#0}
v,x def
Fn X = Ms%fates

le nedunupame r,, : (IX|JMX) x ¥Y -0+ {0,1}*. 7,(S, z) npencrasnasa
XapaKTePUCTUYHUS BEKTOD, KOHTO Ce ONpeIesa OT ChOTBETHOTO Ha S ChCTOSHIE
B ANDX i chorpernus Ha x cumBoI OT X

) S=T+i"umS=1I+i% wm S = I, +i"®

Tntit1Tn4it2---Lntith, ako h >0
€, ako h =10
=l ako h <0

def

rn(S,xlxg...xk)

kbaero h = min(n —e+ 1,k —n — i)
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X1

X | X
OO0
O

OO
OO
OO
O

Pur. 14 7‘5([ + 1#3,.%1172...1'12) = T7x8T9

2) S =M +i#° um S = My + 7€ uin S = M, + i7"

def Tht it 1Th4i42-+-Lhdith, ako h >0
(S, v129...205) = €, ako h =0
=l ako h <0

kbaero h = min(n —e + 1, —i)
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@ur. 15 r5(M — 473 2179..27) = 247526

P (14 itelie € ZYU{M + i#<)ie € Z}
Pt Pl + i#elie € ZY UM, +i#°Jie € 2}
pre eI, + i#<i e € ZHUIM, + i#<i,e € 7}

ITTe nedpurmpame m,, : PXx N — PX, Koraro ot HIKOe HEKPARHO ChbCTOSTHIE
¢ ayma by bs...b, TpAOBa Ja U3BBPIIKUM IIPEXO/ B KPAMHO ChCTOSHUE, (DYHKUIUATA
M, HA CITy?KH, 3a Ja KOHBepTHpaMe eeMeHTHTe OT Buja I + i7¢ BLB eneMeHTH
ot Buga M + i#¢. 11 o6paTHo - KOTaTo OT KPalHO CHLCTOSHAE TPAOBA 18 OTHICM
B HEKPAitHO, ¢ (DYHKIMATA 1M, KOHBEpTHpaMe ejeMenTuTe OT Buaa M +i7¢ BbB
eseMenTn oT Buna I + i#C.

Hx=c¢
(S, k) % M+i+n+1—k#  akoS=1I+i"°
A I+i—n—1+Ek"e, ako S = M + i#¢

2) x=t
M4i+n+1—Ek%,  axkoS=1I+i"®
(S, k) I+i—n—1+k#e, ako S = M + i#¢
nA M, +i+n+1—-k#  axo S =1, +i*°

I, +i—n—1+k#°, ako S = M, + i#c
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3) x =ms

M+i+n+1—Fk#,  ako S =1+ i#°
def I—i—i—n—l—i—k#e, ako S = M + i#e
) = M,+i+n+1—k#e,  ako S =1, +i#°

Io+i—n—1+k#e, ako S = M, + i#e

mn (S, k

Ile nedmampame m,, : P(PX) x N — P(PX).
my (A, x) e {mn(a,z)|a € A}

Ile nedwmmmpame f,, : (IX|JMX) x N — {true, false}. Hexka A e mskoe
Hekpaiino cberosuue. Vckame fa onpegenum cberogauero A’ koero gocrurame
or A cbe cumBosna b = bybs...bg. TIbpso, kKaro uznomssame A u b, HAMUpame
HOBO MHOXKECTBO B, eleMeHTHTe Ha K0eTo ca orT Buna I + i#€. B e xamauaar
na 6eme Theenoro A’ Ho, ako f,(S,k) = true 3a maxoii emement S Ha B,
To B He e momgxonam kamumatr u A’ = m, (B, k). Axo 3a Bcekwm enemeHT S
Ha B e msnbameno, ue f,(S,k) = false, ro B e nogxonam kanaugar u A’ =
B. B ANPX(w) eamo cherosmme i€ e xpaiino, ako e <= i — (jw| — n), Te.,
axo e oTasgcHO Ha mmaroHana y = x — (jw| — n). B AVX(w) choTeeTHEAT Ha
y =z — (Jw| — n) nMaromas 3a HEKPAIHO CHCTOAHUE CE CHCTOM OT €JIEMEHTUTE
T+ k—2n+t#t npu 0 <t < n, ako k < 2n + 2 (k e AbJKUHATA HA BXOJHUS
cumpon). B APDX(w) ne moxe ma cbinecrsyBa HEKpaiHO ChCTOAHEE, KOETO Ia
MMa e/eMeHT OT/ACHO Ha juaronana y = r — (jw| — n). Anajsoruuno B AYX
dbyHKIEATA Ha TpexomuTe 07X HaAMa 12 ¢ AebHHNpana 33 HEKPAITHO ChCTOSHHE
U CUMBOJI b1bs...b, aKO HEKPAMHOTO ChCTOSHIE MMa eJIeMeHT oT Buaa I + e
orasicHo Ha mmaromama I + k — 2n + t#, (S e TakbB €JIEMEHT HA KaHIUIATA
B, camo axo [, (S, k) = true.) Uskmouenne mpagm caMO HAYAIHOTO ChCTOSTHHE
na AYX {I#°}. To e mekpaiino, no B ADX(w) cvorsernoro my {070} moxe u
ma e kpaitHo. 3a KpaitHo cherosume B AYX choTeerHEAT Ha Y = ¥ — (jw| — n)
JmaroHan ce ¢heTom oT enementure M —n + 7 mpu 0 < t < nu B AX
byukiuara na npexogure 67X HaMa 1a e nebHHEPaHa 33 KPAMHO ChCTOSHHE,
33 KOETO BCHYKHTE My esjeMenTd oT Buma M + i7€ ca ornsBo ma amaromasa
M —n+t#t, (S e ornsaso na auaronana M —n+t7t camo axo f,,(S, k) = true.)

1) S=I+i*um S =1 +i"° um S = I, + i*¢

def true, ako k<2n+1&e<i+2n+1-—k%
FnlS: k) = { false  unaue

2) S =M +i# um S = My +i#° wm S = M, + i#®

def true, aKko e > i+ n
G { false  unaue

e nedunupame IX : P(QNPX) — P(PX),
1) x=¢

I9(A) & {1 40— 1#e)ite ¢ A}
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2y x=t
THA) Y (T 40— 1#efite € AV (T, + i — 1#)if € A}
3) x =ms

I3 (A) (T 40— 1#e)itte € AV U{I, +1i — 1#efitte € A}

le nedburupame MX : P(QNP:X) — P(PX).
Dx=e

Me(A) Y M+ ittelite € A}

2) x=t
MU(A) Y 1M+ i#ei#e € AYUIM, + i#e|if € A}
3) x =ms

M™(A) (M + i#elite € AV (M, + i#e|ite € A}

e nedunupamve rm : 1% .. | MZE 10e — IE1J ME.

rm(A) def { I—i—i’%e, ako A € IN 05 &e—i = uzlz =¢ — i/-&I+i/#f/ G,A]
M +i#e,  ako A€ MY, &e—i=pzlz=¢€ —i &M +i'#° € A
Enementsr ua rm(A) ue napudame Hail-fecen enement na A. 3a jna pasbepem
Jayu TpabBa 13 KOHBepTHpaMe upe3 (PyHKIuATa M, KAaHIHAATa B, KOfTo momyaBame
OT HSKOE CbCTOSHHE U BXOAEH CUMBOJ b1bs...by, € JocTarTbyHO 3 HPOBEPUM
croiinocrra [, (rm(B), k), 3al0TO 32 BCAKO HEKPANRHO ChCTOsHUE A U BCAKO

k e manbameno, de f,(rm(A),k) = false < VS € A(Seorsumal +i7¢ =
fn(S,k) = false), a 3a Bcsako BCsKO KpaiiHo cberoghue C € U3IILIHEHO, Ye
fn(rm(C), k) = true & VS € C(S eor suna M + i#¢ = f,(S, k) = true), re.
HE3ABHCUMO OT TOBA, TAJA €JIEMEHTHTE HA KaHmunata B ca ot suna I + i#¢ umm

ca or Buga M + i€, ako f,(rm(B),k) = true, 0 B e HENOIXOISI KAHIHIAT

u, ako fn(rm(B),k) = false, 70 B e NoAXOAsI KAHIUIAT.

H—[e /Ie(bHHHpaMe 52,0( : (I;C UMSX) X Zz_e_) I?tates UMs)gfates U{¢}
1) Heka S = I +i#° um S = I; +i#¢ umu S = I, + i7°. Ille nedunupame
SYX(S, x).
1.1) =lrp (S, x)
ﬁ!(sg’x(sax)
1.2) Ir,(S, z)
IX(6Px(i#e r,(S,z))), axoS=1I-+i*®
Heka 07°X(S, r) = IX(6Px(i#¢ 1, (S, ), axo S = I, +i#®
IX(6Px(i#e r (S, x))), axo S =I,+i"®
2) Hexa S = M +4%€ wm S = M;+i7¢ uim S = M, +i#¢. Ille nedunupame
SYX(S, x).
2.1) =lr, (S, z)
=167X(S, z)
2.2) Ir, (S, x)

D
e
D
e
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MX(§Px(i#e r, (S, 7)), axo S =M +i#®
Hexa 67X(S,x) = MX(6PX(i#¢ r, (S, ), ako S = M, 4 i#¢
MXEDN(F ra(S,2))), a0 § = M, + i

tle secpmmmpanie || - P(P(1X)) U P(P(MX)) — P(I) U P(MY).
L ]A = {rlre JA & I e YA(n' <X 7)}

e nedunupame Vq : 1N 0s U ME s — P(IN). Usnonssame tasu Gynkius,
3a J1a OMpEIeIuM JTAJU JhIIKUHATA HA AyMaTad bibs...by € Moaxomsia, 3a 1a
6bae nedurupana bynkmmaTa Ha mpexomuTe 60X, T.e. ako k € Va(Q), TO
—d(SX’X(C} blbg...bk).

1) Hexka Q € ITX ;.

11) Q = {I#}

Va(@ < {kn <k <2n+2)

19) Q £ {1#9)

Heka rm(Q) = I + i#¢

Vo @) {E2n+i—e+1<k<2n+2)

S

v oox %oy oxnoxn % ox [ % % X
00000000000
000000000
0000 @O0
o0 O

000

\4
Q rm({I =27, 117 1+17°) =T +17
@ur. 16 n =75, v, ({I — 2721 —1#2 1 +1#3}) = {9,10, 11,12}
HbmxuHaTa k Ha BXOIHUS CUMBOJ T1Xs2...T; TPAOBA 3 € TaKaBa, Ie

BCHYKH €JIEMEHTH Ha ChCTOSHIETO, KOUTO ¢a oT Buma ] + i7¢, 1a ca
oTasiBO Ha, muaronana I + k — 2n + t#t.

2) Heka Q € MY, 1es
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Va(@Q) Y {k e NI¥r € Q(if(k < n, M#=F M +n — k#°) <X 7)1\ {0}

va({M_4#2’M_2#3’M_1#3}) = {758)9}
v

x x x| x x x x x x
00000000000
0000000000
0000000 e0
elole] Yelolejo
000Q0O00
elclelclele

®ur. 17 n=5, v, ({M — 472 M —2#3 M — 1#3}) = {7,8,9}

Beue MokeM 71a nedurnpame byHKIEATa Ha TpexoanTe iy X QVX X NV-0»
Vs X
e QeQiXnzexy.
1) |2 € 7a(Q)
_'!57VLVX(Q7 x)
2) |z| € Va(Q)
2.1) Ugeq 08¥(q,2) = ¢
—l07X(Q, @)
22) quQ 6§)X(Qa 'T) 7& ¢
Hexa A =] o 59X (q, ).
SYX(Q, 7) def { A, ako fn(rm(A)) = false
n mp (A, |z]), axo fn(rm(A)) = true

states — {AE'Z‘ € ZZ*(szX*({I#O}vx) =
A) & AC I} 1 Mgy, = {3 € £ (03X ({I#0),2) = A) & A C MY}, re.

OTTyK HaTaTbK me cauTame, e 12,
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me canrame, de AYX mama negocrmxmvu ot {170} cheroanms.
Hedununus na A€ ce nasa B [MSFASLD].

Hedunuyua 16 Hekan e Nu $ ¢ 3.
def def def def

W_pt1 = W_pt2 = ... = Wy = $
sn 2 x Nt oo (SJ{$))*

o (w Z) def Wi—nWi—pt1 ... Wy, AKOV > 1 —Mn
A =l ako v <1i—n

kbaero v = min(jw|,i +n + 1).
D SN gt

def B(z1, 80 (w, 1)) B(x2, 85 (w,2))...0(x¢, sp(w, 1)), akot < |wl+n
hn (W, 2172..20¢) = { -l ako t > |w| +n

le nasem npuMep 3a usnonssanero na A7 X, Hexa w = abcabb u x = dacab.
Uckame na smaem namm © € LY, (3, w). Havmpame b = hg(w,x) = bybs...bs.
bl = 6(%1,83(11}, 1)) = /B(d, $$$abcab) = 00000000, b2 = B(x2,53(w,2)) =
B(a,$$abcabb) = 00100100, bs = B(xs, s3(w,3)) = B(c, $abcabb) = 0001000,
by = B(x4, s3(w,4)) = B(a, abeabb) = 100100 u bs = B(x5, s3(w,5)) = B(b, beabb) =
10011, = € LY, (w,3) < b € L(AX).

Tespdenue 19 Heka x € {¢,t,ms}. Heka w € ¥*, v € X7, n € Nt un
Vhp(w, x). Heka b = h, (w, x). Heka |b| = |z| = t. Heka

g ={I*°} u

v, v, v,
qv7X — 57Vl7x(qi X’ bi-‘rl)u aKo !qZ' X & !5Z’X(Qi X7 bi+1) 33 0<i<t—1
i+l -l nHaYe - = '

Heka |w| = p. Heka s : [0,t] — N, karo

. p, axo q X € F7X
S(Z) = . V,x Y, x
1, ako q; ¥ € F

Heka APDX(w) =< %, QPx [Px FPX §DXx > Heka

G ={0#} u

D, D, D,

Dx _ [ 07Nq Y wi), a0 lgm & 16PN (g wiga) 3a 0<i<t—1
iv1 -l HHAaMe o '
Heka d : (IX|JMX) x N — QNPX xaro
1) npu x =€
d(I +i7¢, 2) © o, piten

d(M +i#e, ) " o 4 i#e
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Heka d : P(IX|JMYX) x N — P(QNP:X), xaro

d(A,2) “ {d(n, )| € A).

Torasa

I) !qj’x @!qiD’X n

1) Vi € 0,t](1g)* & g7 = d(q] X, 5(i)) = ¢”¥) m

1) Vi € [1,8](1g) X & 1gPX = (¢f X € FYX & ¢PX e FPX)).

Tespdenue 19 e dopmynupano B [MSFASLD] za x =e.

Jloxasamencmeo

IT) wnaykius 0o ¢

1)i=0

5(0) = 0. d(gp ™, 5(0)) = {0#0} = gg"*

2) Honyckame, e !qiv’x &lgPx = d(qiv’x,s(i)) = ¢PX. Ille pokaxewm, ge
!qivﬁ & !qﬁ’i‘ = d(qivﬁ, s(i+1)) = qﬁ’i‘. Hexka !qjﬁ u !qﬁr’f Caepoparemnno g7 X
u lgPX. Cenosarenno d(q) ™, s(i)) = ¢-'X.

Homowmno mespdenue Axo q € qu,x u 7 =d(q,s(i)), T0

- aKo qivﬁ CIX < 67X(q,bit1) C IX, 1O
(1) d(67X(q, bit1), s(i + 1)) = 62X (7, w441)

- ako ;11 CIX < 67X(q,biv1) C IY), TO
(2*) d(mp(8X(q, bis1), [bisa ), s(i + 1)) = 82X (m, 2i11)

Joxasamenacmeo Hexa q € ¢ un = d(q,s(i)). Hexka 7 = j#¢ ym 7w = j7°
i T = jIe.

[le mokaxem, de 7,(q,biy1) 0 rn(q, biv1) = B(Tit1, Win)).-

1) g% C IX

Cnenoparemno s(i) =i u (¢ = I +u?® umm q = I; + v wmm q = I, + u?*)
3a HAKOe U, Karo j = i + u. Heka b;r1 = y192...yx (k > 0). Cnenosarenno

def Yntut1Yntut2-Yntuth, aKOh=min(n—e+1,k—n—u)>0
(g y1y2.-Ye) = € ako h=min(n—e+1,k—n—u)=0
-l uHAYEe
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B(Tit1, Wit 1 4uWit24u-Withiu), aK0 h >0
= €, ako h =0
=! nHaYe

kE=min(p,i+1+n+1)—(G+1—n)+1=min(p,i+n+2)+n—1

h=min(n—e+ 1,min(p,i+n+2)+n—i—n—u) =

min(n —e+ L,min(p,i+n+2) —i—u) =

min(n —e+ 1,p—j,n—u+2)

q € IX. Cnenosarenno e > |u|. CnemoBaremno n —e+1 <n —u+ 2.

Caemosarenno h = min(n — e+ 1,p — j) > 0. Cnenosarento !r,(q, bir1) u
(g, biv1) = B(Tit1, Win)).-

2) ¢ C MY

Cnenosarenno s(i) = pu (¢ = M+u™® nmn ¢ = My+u?® umm q = M, +u?*)
3a HAKOe U, Karo j = p + u. Heka b;11 = y1y2...yx (k > 0). Cienosarenno

Yktut1Yktut2--Yhtuth, aKOh=min(n—e+1,—u) >0

le f

Tn(q Y1Y2---Yk) € ako h =min(n —e+1,—u) =0
l uHaue
B(Ti415 Wi g bt ut 1Wi—ntktut 2 Wit ktuth), ako h >0
— €, ako h =10
ml uHave

g% C IX, ¢/ C MX. Heka i’ e Taxosa, ue i’ € [0,i—1]&q)X C I;‘&qy,’jfl C
MX. Cnenosarento fn(q',|birs1]) = true 3a msakoe ¢’ € IX. Cnenosarenno
[biry1] <2n+ 1w |byy1]| = n+p—4. Caenosarenno |bjy1| =k =n+p—i.

CiretoBaTe HO

B(Tit1s Wptut1 Wptut2 - Wpruth),  aKo h >0
(@, y1y2--Yk) = ¢ 6 axo h =0
-! nHaTe

k= min(n —e+ 1,—u)
Tn(q,biy1) = 5($i+1,w[ﬂ})-

e nokaxkem, ye

aKko qyﬁ CIX < 67X(q,bir1) CIX, 10 1* u

axo (¢ 7§ C IX & 0YX(g,bi11) C IX), 10 2°

1) ¢/ C IX

Cnenoparenno s(i) =i u (¢ = I +u?® umm q = I; + v wmm q = I, + u?*)
3a HIAKOe U, KaTo j =i+ u. (j = i + u, 3amoro d(q, s(i)) =7.)

Heka

min(n —e + 1,p — j) > 0. Cuenosarento

5£’X(“#e,7“n(q,bi+1)), ako ¢ = I + ute
Ar= 55’X(Ufﬁe»7"n(q,bi+1)), ako q = I, + u™*
5eD’X(uf67rn(Qa bi+1))7 aKO q = Is + U#e
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Heka

55’X<u + i#e,m(q, biy1)), ako ¢ =1 + u#e
A/f = 66D7X(u +if£e774n(q’bi+1))a ako q = I; + u#e
5£7X(u+ife,rn(q,bi+1)), ako q = I +u#€

Oritu = jury(q,bis1) = B(Tiy1, W) cirensa, ue A7 = 62X (m, B(ziq1, win))) =
5eD’X(7T7Ii+1).

53”‘((1, z+1) =IX(Ap) C I

1.1) qH_1 C IX

s(i+1) = i+1. Tpadsa qa nokaskem 1*. d(07X(q, b;y1), s(i+1)) = d(IX(Ay),i+
1) = d({l(t|5)+a_1#b‘az§\l)s) € Ar}itl) = {a+i2i\bs)|a?t£|bs) € Ar} = Tespdenue 18
A/I = 6D (7T Tiy1).

1.2) ql+1 C MY

Caenosarenno s(i + 1) = p u |bj11] = p — i + n. Tpabsa ga gokaxkem 2*.
A (89(g, b 1), i 1)), (0 + 1)) =
d(ma(IX(Ar),p—i+n),p) =
d(my({Iy)sy — 1+ a?|al) € Ar},p—i+n),p) =
d({M(s\t) +tn+tl-(p—it+n)t+a-— 1#b|a(t\ y €Art,p) =A{a+ Z(s|t)|a(t|
Ary = = Tespdenue 18 07X(m, Tit1).

2) qjx C MY

Cnenosarenno s(i) = pu (¢ = M+u® nmn ¢ = My+u?® umm ¢ = My+u?*)
3a HKOe U, KaTo j = p + u. (j = p + u, 3amoro d(q, s(i)) = =.)

Heka
SPxX(u#e r,(q,bi41)), axoq= M +u*®
Ay = 5£=X(ufée,rn(q,bi+1)), aKoq:Mt_|_u#e
55’X(uf6, Tn(q,bit1)), ako ¢ = M, + u™*

Hexka

6£’X(p+u#e,rn(q,bi+1)), aKoO q = M+u#€
Aﬁw = 68D)X(p+ uf&eﬂ’rn(Q7bi+1))7 AKO q = Mt + u#e
5eD’X(P+ ufearn(Qabi+1))7 ako q = M + ute

Or ptu = j ury(q, bis1) = B(@it1, i) crensa, ue Ay, = 62X (m, B(ziq1, win))) =
5D7X(7T Tit1)-

30X (g, 1+1) MX(An) C M.

2.1) qH_1 C Mx.

Crenorarenno s(i + 1) = p. Tpatra ma moxawem 1*. d(67X(q, z+1) (z +
1)) = d(MX(An),p) = d{ M) + a?lafy)) € An}p) = {p + afyf, lafy, €
A} _Teﬁpdenue 18 Ay = 6P X (m, i)

2.2) qu C Ix

Or ¢ C MYX caenpa, we |bip1| = p—i+n. s(i+1) = i+ 1. Tpsbsa ga
JOKaxKeM 2%, d(mn(d X(q,big1), |biv1]), s(i+1)) = d(mp (MX(Anp), [big1]), s(i+
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1)) = d(mn({Ms) +a#lafyy € Ar}ip i+ n)i+1) = d({Lj +p —i +
b
n—n-—1+ a#b|a?§|s) €Aubi+1)={p+ a(t\s)|a(t|s) € Aum} = Tespdenue 18
Ay = 52X (T, ig)-
ITomorHOTO TBBLp/IEHUE € JOKA3AHO.

Ile nokaxem, e d(quJr17 s(i+1)) =gy
Hexa A =[] . Y X(q,bitr1)
1) fulrm(A). |bz+1|) false
d(g] . s(i+1)) =
d(l_lqeqj'x 6§’X(qv biJrl)v 3(7’ + 1))
Ung d(6X(g, bit1), s(i + 1)) T1r & d(q)X,s(d))=¢” X
Lo 82X (m i) = a2
2 fulrm(A), Ibisal) = true
d(q; Y, s(i+ 1)) =
Al (U g 5% (a,bis) i), 500 + 1)
Uy Q0 (534, bia ) o )50+ 1) =5 g gy a

D,
Uwqu 00X (T, i) = ¢
IT) e nokazauo.

I) uapykius mo i
1)i=0
v, D,
lg) "™ w lg; X
2) Homyckame, ue 'qv c)'qD
IIle ILOKa}KeM qe 'q iy e qu
2.1) =lg/* u ﬁ'q
Cﬂe,ILOBaTeJIHO Sl w =g X
2.2) !qiv”‘ u lgPX
v,
e nokaxewm, qe |biy1| € Va(g, ™).
2.2.1) ¢/* C IX
2.2.1.1) VX—{I#O}
VX
B nokasarescrsoro Ha [Tomousnomo mespdenue 1oKa3axMe, 4e ako ¢ € ¢; %,
10 7, (q, biy1). Cenosareno r,, (170, b;,1). Caemosareno |biy 1| > n. Crenopareno
v,
biv1| € Valg ™).
2.2.1.2) ¢)X # {I#0}
CJ’Ie,JIOBaTeIIHO i>0mn 'qz . Domyckame, qe |b;11| & Va(ql X). Cnegosarenso

VXy = [ +i*e e > |i|. Cnenosarenno

|bit1] < 2n + i — e+ 1, xpaero rm(qg;
[bit1] < 2n. CJ‘IQ,ZLOBaTeJ'IHO [bi] < 2n+1.

2.2.1.2.1) ¢% C IX

OT nedununuaTa Ha 07X ciepa, ge —|fn(rm( X, 1bs]). Caemosazemnno — fp, (1+

¢ |bi]). Ho |b;] < 2n+1me <i+2n+1—|b. CJIe;LOBaTeJIHO fn(I+i7¢|b;)).
HpOTI/IBopqu/Ie.
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2.2.1.2.2) ¢X C MX

Ot ,He(l)I/IHI/ILLI/IHTa Ha 00X m mu (M +i+n+1— |b|#e b)) = I + i
cienpa, qe fo(M +i+n+ 1 — |b]#¢ |b]). Ho ot |bit1] < 2n+i—e+1,
[bit1] < 2n m |b;] < 2n+ 1 caenpa, we e < i+ n+ 1 — |b;| + n. Caenosarenno
—fn(M +i+n+1—|b;|#e |b;]). IIpormsopedme.

2.2.2) ¢/ C MX

C.HG,HOB&TG,HHO s(i) = pu|bit1]| = p—i+n. Jonyckame, e |bi+1| € Valg VX)
Hexka g e rakosa, ue q € ¢ X wif(|biy1| < n, M#F=Ibietl Mpn—|b, [#0) £X ¢
(O1 |bis1] & Valg)X) cneasa, ue Taxosa ¢ cvmecrsysa.) Heka m = d(g, s(i)).
Or II) caempa, e d(q)™,s(i)) = ¢”X. Caemosaremno 7 € ¢”X u if(p <
i, p? TP i#0) £X 1. Or goKa3aTescTBOTO 33 KOPEKTHOCT Ha 02X ciemsa, ue
Ve ¢ X (if (p < i, p#iP,i#0) <X 7). IlpoTusopeune.

Toxazaxme, e |biy1| € Valqr™X). OT |bit1] € Va(q) ™), II) u nedunnmuara
Ha 07X ciemBa, de aKo Vq € qV XVT((TF = d(q,s(1)) = (0)*%(q,biy1) = ¢ &
SPX(m 2i41) = ¢)), 10 'qu @'qlﬂ ITTe aokaxkem Vq € qV Vr(m =d(q,s(i)) =
(6% (q,biy1) = ¢ & SPX(m,2i11) = ¢)). Hexa ¢ = Iy + u?® € ¢/ mm
q = Myys) +u € ¢/ u = d(qs(i). B noxazarencrsoro ma Homousmomo
mespdenue noxazaxme, e 7, (q,biy1) urn(q, biz1) = B(@ir1, wiy)). Cremosarenno
6 7X(q) lJrl) ¢ <~ 5 ( Zﬁrt)vrn(qa bi+1)) = ¢ = 6£7X(u+s(i)é|et)’rn(qa bi+1)) =
¢ & 6PX (7 1,41) = ¢. 1) e moxazano.

I
5%

IIT) Heka i > 0, lg) X u lg”™
=) Ille gokazkeM, de qlv‘x € FVX = qD’X € FPx
Heka qVX € FYX. Crenoparenno s(i) = pu 3q € q X(g <X M#"). Heka
M+ u#f € ¢0X u M 4 u#f <X M#". Or 1) cregpa, ge p + u#/ <X p#" u
p+u#l € ¢PX. Cnenosarenno ¢”X € FPX,
<) Ille mokaxkeM, 4e qu,x ¢ EYVX = ql-D’X ¢ FPx
Heka ¢)'X & FYX. O1 i > 0 crenpa, ge lg.X. Or II) u or gedununusara Ha
55)”‘ crenpa, qe Vg € ¢ % 3In(m = d(q, s(i — 1)) & 60X (, ;) & FPX) = ¢PX ¢
DX e AOKmeM ae Vg € ¢ X3n(m = d(q,s(i — 1)) & 02X (m,z;) & FPx).
HeKa q€ qZ Xum=d(qs(i—1)).
1) ¢ =1 +ue I/IJII/Iq_It-i-’U/#E wmm q = I, +ue
Caenosarenno ¢ X C IX
1.1) 8X(q,bi) = ¢
Ot IMomowgromo mespdenue B ToKazaTentcBoro Ha 1) ciemsa, ge 62X (, x;) =
¢ & FX
1.3) 69%(g,by) £ 6
Hexka
SPx(u#e 1, (I +u”e,x)),  axoq=1I+u¥®
Ar =< 6PxW# ro (I + u#e x)), ako q= I, +u#*
SPx(u#e r, (I + u#8 7)), ako q= I, +u®
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Crenosarenno — f, (rm(IX(Ag)), |bi]). (Axo fr(rm(IX(Ar)), |bi]), TO
fn(rm(1] ned” 89X (1, b)), |bi]) u ¢ X € FYX, TIporusopeune. )

1.2.1) |b;] = 2n +2

Craemosareno i +n + 1 < p. Or II), I#° <X g u s(i — 1) = i — 1 cnenpa,
ge i — 1#9 <X 7. Or nokasarencTBOTO 3a KOpeKTHOCT Ha 01X cienpa, de Vo €
SPX (7, 2;) (70 <X x). Cnemoraremmo 62X (w, ;) & FPx.

1.2.2) |b;] <2n+1

Cnenosateno |b;| = p+n—i+1. Heka rm(IX(Ar)) = I +a?’. Cnenosarenno
b>a+2n+1—(p+n—i+1). Cregoarenno b > a + n + i — p. OueBnmHO
axo d(I + a™’ s(i)) & FNDX 10 §PX (7, 2;) ¢ FPX. Ille nokaxewm, ue d(I +
a”?, s5(i)) QFNDX. s() = . d(I—|—a#b s(i)) =i+a?®. Orb>a+n+i—p
crensa, e i + a?’ ¢ FNPX. Cnenosaremmo 00X (m, x;) & FPX.

2) ¢ = M + u¥® mnu ¢ = M; + u?® nm q = M, + u?*

CrenoBaTesHo qj;’i C Mx

2.1) 6Y(q,b;) =

Ot Homougnomo mespdenue B nokasatentceoro Ha Il) ciensa, e 60X (1, x;) =
¢ ¢ F)X

2.2) 00%(q,b;) # ¢

Heka
62X (i, (M +i#¢,2)),  ako ¢ = M +i#°
Ay = 6D (i# rn(Mf +i#¢ ),  ako q = M, + ¢
SDx(i#e v, (M, —l—z#" r)), axo q= M, +i?*®

Crnenoparento fr(rm(MX(An)), |bi]). (Axo = fn (rm(MX(Apr)), |bil), TO
ﬂfn(rm(uneqv 2 00X (1, b)), |bs]) u ¢X € F¥X. Ilporusopeune.)

Hexka rm(IX(AI)) M + a**. Cnenosarento b > a + n. OuesujHO aKo
d(mn(M + a?®|b;|), s(i)) &€ ENPX, 10 §PX(m,2;) ¢ FPX. 1lle noxawewm, de
drmn (M + a#, ), 5()) & FAPX. (i) = i. bi] = n+p— i+ 1. d{mp(M +
a#, [oul),5(0)) = d(I+a—n—1+[b;|#*, 5(i)) = d(I +a+p—i*", 5(i)) = a+p*".
Ot b > a+n crepsa, ue a + p*° ¢ FNPX Cnenoparemno 62X (m,x;) & FPx
ITI) e nokazano.

5. ITocrposiBane Ha A", AVt u AV,

5.1. KpaTko onmcaHue Ha ajJropuTbMa 3a MocTpogBaHe Ha AYX

procedure Build_Automaton( n, X );
begin
PUSH_IN_QUEUE( {I#%} );
while( not EMPTY_QUEUE() ) do begin
st := POP_FROM_QUEUEQ) ;
for b in ¥V do begin
if ( LENGTH(b) € /,( st ) ) then begin
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nextSt :=5X’X( st, b );

if( not EMPTY_STATE( nextSt ) ) then begin
if ( HAS_NEVER_BEEN_PUSHED( nextSt ) ) then begin

PUSH_IN_QUEUE( nextSt )

end
ADD_TRANSITION( < st, b, nextSt > )

end

end
end
end
end;

5.2. ITonpo6HO onucaHue Ha aJITOPUTHhMA 3a MOCTpogBaHe Ha AYX

I) Tunose

1) STATE : Bcsako KpaiilHO MHOXKECTBO, eJIeMEHTHTE Ha KOeTo ca or tun PO-
SITION, e or Tun STATE.

2) POSITION : Besika Hapesena 4eTBopKa < parameter, type, X, Y >, kbaero
parameter € {I, M}, type € {usual,t,s}, X, Y € Z (I =0,M = 1,usual =
0,t=1,s=2), e or tun POSITION.

3) SETOFPOINTS : Bcsiko KpailHO MHOXKECTBO, €JIEMEHTHTE HA KOETO Ca OT
turt POINT, e or tun SETOFPOINTS.

4) POINT : Beaka napegena Tpoiika < type, X, Y >, kbaero type € {usual, t, s},
X,Y € Z, e or tunt POINT.

IT) API
1) PROCEDURE PUSH_IN_QUEUE( st : STATE );
Push-Ba st B omamkara QUEUE.
2) FUNCTION EMPTY_QUEUE() : BOOLEAN;
Bpbima TRUE, camo ako onamkara QU FUE e npasna.
3) FUNCTION POP_FROM_QUEUE() : STATE;

Pop-Ba enement or onamkara QU EUE, ako Ts He e npassa. AKo Ts e 1pa3sHa,
BpbIna {}.
4) FUNCTION HAS_NEVER_BEEN_PUSHED( st : STATE ) : BOOLEAN;

Bpbmwa TRUE, camo ako st He e Hukora push-sano B onamkara QU EUE.

5) FUNCTION NEW_POSITION( parameter : { I, M };
type : { usual, t, s };
X,y : INTEGER ) : POSITION;

Bpsma enementa or tun POSITION, onpenenen ot parameter, type, x u y.
6) FUNCTION GET_POSITION_PARAM( pos : POSITION ) : { I, M };

Bpwbma parameter-a, ua pos.
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7) FUNCTION GET_POSITION_TYPE( pos : POSITION ) : { usual, t, s };

Bpmnima type-a na pos.

8) FUNCTION GET_POSITION_X( pos : POSITION ) : INTEGER;
Bpbma X-a #a pos.

9) FUNCTION GET_POSITION_Y( pos : POSITION ) : INTEGER;
Bpoima Y-a ma pos.

10) FUNCTION EMPTY_STATE( st : STATE ) : BOOLEAN;

Bpbma TRUE, caMo ako st e mpa3Ho.

11) FUNCTION GET_FIRST_POSITION( st : STATE ) : POSITION;

Bpwbiua aakoii ( 6e3 suadenue Koii ) ejemeHT Ha St.

12) PROCEDURE ADD_TRANSITION( st : STATE; b : STRING; nextSt : STATE );

Hobass < st, b, nextSt > B apromara(rpada) AUTOMATON.

13) FUNCTION EMPTY_SET_OF_POINTS( set : SETOFPOINTS ) : BOOLEAN;
Bpoma TRUE, camo ako set e mpasHo.

14) FUNCTION NEW_POINT( type : { usual, t, s }; x,y : INTEGER )
Bpsbma enementa or tun POINT, onpenenen ot type,  u y.

15) FUNCTION GET_POINT_TYPE( pt : POINT ) : { usual, t, s };
Bpmnbima type-a na pt.

16) FUNCTION GET_POINT_X( pt : POINT ) : INTEGER;

Bpwbma X-a nma pt.

17) FUNCTION GET_POINT_Y( pt : POINT ) : INTEGER;

Bpobia Y-a na pt.

18) FUNCTION SUB_STRING( s : STRING; startPos : INTEGER; length :

Bpwbma crpunra s[start Pos|s[startPos + 1]...s[startPos + length — 1].
19) VAR TYPE_QF_THE_AUTOMATON : { usual, t, ms };

usual =0,t =1, ms = 2.

procedure Build_Automaton( n : INTEGER );
VAR st, nextSt : STATE;
b : STRING;
begin
PUSH_IN_QUEUE( { NEW_POSITION( I, usual, O, 0 ) } );
while( not EMPTY_QUEUE() ) do begin
st := POP_FROM_QUEUEQ) ;
for b in { sym | sym : STRING and
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1 <= LENGTH(sym) <= 2n+2 and
for all i( i in [1, LENGTH(sym)] =>
( sym[i]l = 0 or sym[i] = 1 ) ) } do begin
if ( Length_Covers_All_The_Positions( n, LENGTH(b), st ) ) then begin
nextSt := Delta( n, st, b );
if( not EMPTY_STATE( nextSt ) ) then begin
if ( HAS_NEVER_BEEN_PUSHED( nextSt ) ) then begin
PUSH_IN_QUEUE( nextSt )
end
ADD_TRANSITION( st, b , nextSt )
end
end
end
end
end;

function Length_Covers_All_The_Positions( n : INTEGER, k : INTEGER; st : STATE )
BOOLEAN;
(* Length_Covers_All_The_Positions( n, k, st ) = true & k € {/,( st ) *)
VAR pos, pi, q : POSITION;
begin
pos = GET_FIRST_POSITION(st);
if ( GET_POSITION_PARAM( pos ) = I ) then begin
if( st = { NEW_POSITION(C I, usual, O, O ) } ) then begin
return( k >= GET_POSITION_X( pos ) + n ) end
else begin
for pi in st do begin
if( k < 2*n + GET_POSITION_X( pi ) - GET_POSITION_Y( pi ) + 1 ) then begin
return( false )
end
end
end
else begin
if( k < n ) then begin
q := NEW_POSITION( M, usual, O, n - k ) end
else begin
q := NEW_POSITION( M, usual, n - k, 0 )
end
for pi in st do begin
if( pi <> q and ( not Less_Than_Subsume( q, pi ) ) ) then begin
return( false )
end
end
end
return( true )
end;
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function Delta( n : INTEGER; st : STATE; b : STRING ) : STATE;
(* Delta( n, st, b ) C%OTBeTCTBaIHléxX( st, b ) x)

VAR bAdd : BOOLEAN;
nextSt, deltaE : STATE;
q, pi, p : POSITION;
begin

nextSt := {};
for q in st do begin
deltaE = Delta_E( n, g, b );
if ( not EMPTY_STATE( deltaE ) ) then begin
for pi in deltaE do begin
bAdd := true;
for p in nextSt do begin
if( Less_Than_Subsume( pi, p ) ) then begin
nextSt := nextSt \ {p} end
else begin
if( p = pi or Less_Than_Subsume( p, pi ) ) then begin
bAdd := false;
goto LABEL1
end
end
end
LABEL1 :
if( bAdd ) then begin
nextSt := nextSt U {pi}
end
end
end
end
if ( F( n, RM(nextSt), LENGTH(b) ) ) then begin
nextSt := M( n, nextSt, LENGTH(b) )
end
return( nextSt )
end;

function Less_Than_Subsume( gl : POSITION; 2 : POSITION ) : BOOLEAN;
(* Less_Than_Subsume( ql, g2 ) = true & ql <X q2 *)
VAR m : INTEGER;
begin
if ( GET_POSITION_TYPE(ql) <> usual or GET_POSITION_Y(q2) <= GET_POSITION_Y(ql) )
then begin
return( false )
end
if ( GET_POSITION_TYPE(g2) = t ) then begin
m = GET_POSITION_X(q2) + 1 - GET_POSITION_X(ql) end
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else begin
m = GET_POSITION_X(q2) - GET_POSITION_X(ql)
end
if(m < 0 ) then begin
m= -m
end
return( m <= GET_POSITION_Y(q2) - GET_POSITION_Y(ql) )
end;

function Delta_E( n : INTEGER, q : POSITION, b : STRING )
(* Delta_E( n, g, b ) cnoTsercTBa Ha 6,°X( q, b ) *)
var deltaED : SETOFPOINTS;

st . STATE;
pi : POINT;
begin

deltaED := Delta_E_D( n,
NEW_POINT( GET_POSITION_TYPE(q),
GET_POSITION_X(q),
GET_POSITION_Y(q) ),
R(n, q, b) );
if ( EMPTY_SET_OF_POINTS( deltaED ) ) then begin
return( {} )
end
st := {};
if ( GET_POSITION_PARAM( q ) = I ) then begin
for pi in deltaED do begin
st := st U { NEW_POSITION( I,
GET_POINT_TYPE( pi ),
GET_POINT_X( pi ) - 1,
GET_POINT_Y( pi ) ) }
end end
else begin
for pi in deltaED do begin
st := st U { NEW_POSITION( M,
GET_POINT_TYPE( pi ),
GET_POINT_X( pi ),
GET_POINT_Y( pi ) ) }
end end
end
return( st )
end;

function M( n : INTEGER; st : STATE; k : INTEGER ) : STATE;
(* M( n, st, k ) cvorBercTBa Ha M, ( st, k ) *)
VAR m : STATE;

pi : POSITION;
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begin
m = {};
for pi in st do begin
if ( GET_POSITION_PARAM(pi) = I ) then begin
m :=m U { NEW_POSITION( M,
GET_POSITION_TYPE(pi),
GET_POSITION_X(pi) + n + 1 - k,
GET_POSITION_Y(pi) ) } end
else begin
m :=m U { NEW_POSITION( I,
GET_POSITION_TYPE(pi),
GET_POSITION_X(pi) - n - 1 + Kk,
GET_POSITION_Y(pi) ) } end
end
end
return(m)
end;

function R( n : INTEGER; pos : POSITION; b : STRING ) : STRING;
(* R( n, pos, b ) cworBercTBa Ha 1, ( pos, b ) *)
VAR len : INTEGER;
begin
if ( GET_POSITION_PARAM( pos ) = I ) then begin
if( n - GET_POSITION_Y(pos) + 1 < LENGTH(b) - n - GET_POSITION_X(pos) ) then begin
len := n - GET_POSITION_Y(pos) + 1 end
else begin
len := LENGTH(b) - n - GET_POSITION_X(pos)
end
return( SUB_STRING( b, n + GET_POSITION X(pos) + 1, len ) )
end
if( n - GET_POSITION_Y(pos) + 1 < -GET_POSITION_X(pos) ) then begin
len := n - GET_POSITION_Y(pos) + 1 end
else begin
len := -GET_POSITION_X(pos)
end
return( SUB_STRING( b, LENGTH(b) + GET_POSITION_X(pos) + 1, len ) )
end;

function RM( st : STATE ) : POSITION;
(* RM( st ) cworBercTBa Ha rm( st ) *)
VAR pi, rm : POSITION;
begin
for pi in st do begin
if ( GET_POSITION_TYPE(pi) = usual ) then begin
rm := pi
end
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end
for pi in st do begin
if ( GET_POSITION_TYPE(pi) = usual and
GET_POSITION_X(pi) - GET_POSITION_Y(pi) >
GET_POSITION_X(rm) - GET_POSITION_Y(rm) ) then begin

rm := pi
end
end
return( rm )
end;

function F( n : INTEGER; pos : POSITION; k : INTEGER ) : BOOLEAN;
(* F( n, pos, k ) cworBercrBa Ha f,( pos, k ) *)
begin

if ( GET_POSITION_PARAM(pos) = I ) then begin

return( k <= 2*n + 1 and
GET_POSITION_Y(pos) <= GET_POSITION_X(pos) + 2*n + 1 - k )

end

return( GET_POSITION_Y(pos) > GET_POSITION_X(pos) + n )
end;

function Delta_E_D( n : INTEGER; pt : POINT; h : STRING ) : SET_OF_POINTS;
(* Delta E_D( n, pt, h ) C$OTBeTCTBaIH15£%X( pt, h ) *)
VAR x,y,j,pos0fFirstl : INTEGER;
begin
x := GET_POINT_X(pt)
y := GET_POINT_Y(pt)
if ( TYPE_OF_THE_AUTOMATON = usual ) then begin
if ( LENGTH(h) = O ) then begin
if( y < n ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual) } )
end
return( {} )
end
if( h[1] = 1 ) then begin
return( { NEW_POINT(x+1, y, usual) } )
end
if ( LENGTH(h) = 1 ) then begin
if( y < n ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual) } )
end
return( {} )
end
posOfFirstl := 0;
for j := 2 to LENGTH(h) do begin
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if( h[j] = 1 ) then begin
posOfFirstl := j;
goto LABEL2
end
end
LABEL2 :
if ( posOfFirstl = 0 ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual) } )
end
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual),
NEW_POINT(x+j, y+j-1, usual) } ) end
else begin
if ( TYPE_OF_THE_AUTOMATON = t ) then begin
if ( GET_POINT_TYPE(pt) = t ) then begin
if( h[1] = 1 ) then begin
return( { NEW_POINT(x+2, y) } )
end
return( {} )
end
if ( LENGTH(h) = O ) then begin
if( y < n ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual) } )
end
return( {} )
end
if( h[1] = 1 ) then begin
return( { NEW_POINT(x+1, y, usual) } )
end
if ( LENGTH(h) = 1 ) then begin
if( y < n ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual) } )
end
return( {} )
end
if( h[2] = 1 ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual),
NEW_POINT(x+2, y+1, usual),
NEW_POINT(x, y+1, t) } )
end
posOfFirstl := 0;
for j := 3 to LENGTH(h) do begin
if( h[j] = 1 ) then begin
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posOfFirstl := j;
goto LABEL3
end
end
LABEL3 :
if ( posOfFirstl = O ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual) } )
end
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual),
NEW_POINT(x+j, y+j-1, usual) } )
end
end
if ( GET_POINT_TYPE(pt) = s ) then begin
return( { NEW_POINT(x+1, y) } )
end
if ( LENGTH(h) = 0 ) then begin
if( y < n ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual) } )
end
return( {} )
end
if( h[1] = 1 ) then begin
return( { NEW_POINT(x+1, y, usual) } )
end
if ( LENGTH(h) = 1 ) then begin
if( y < n ) then begin
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual),
NEW_POINT(x, y+1, s) } )
end
end
return( { NEW_POINT(x, y+1, usual),
NEW_POINT(x+1, y+1, usual),
NEW_POINT(x+2, y+1, usual),
NEW_POINT(x, y+1, s) } )
end;

5.3. OmeHka Ha CJ0>XHOCTTA

ITle mamem oreHKa 3a OPOs HA CHCTOTHHUSITA HA, AZ’X.
x=e

1.1) e nanem onenka 3a |15 ,;0s

Heka f: IS — [1,2n + 1], karo

53



FU+i*) Y i rev1
Heka g : I¢ — {0,1,...,2n + 1}*, karo 3a Beako A € I¢

states states

Jj €[1,2n+ 1] e msnbareno, 4e [g(A)| =2n+1m

U BCAKO

/0, ako A4, =¢
9(A); = { f(m), akome ANA;

kbjero Aj ={I —n+j—1—t#""10<t<j+1 div 2} u a div b = nanara
9ACT, KOATO TOMYIABAME, KOTATO JIETUM a Ha b.

Ouernnmo g e unekius u Vk € [1,2n + 1VA € Isates(9(A)r #0& 1 < r <
k= g(A) > g(A),).

Crenosarenno |1 ;.| < |W/|, kpaero W = {w|w € {0,1,...,2n+1}*&|w| =
2n+1&VE e [1,2n+ 1]¥r € [1,k — 1](wr # 0 = wi, > w,)}.

Ouesuano

o1\ 20+ 1) 2(2n + 1)]!
|W|:;< k ):< n+1 )_1<(2n+1)!(2n+1)!

Karo uznomssave dopmynara va CTupausr, nogydaBame, ge

(2n + 1) (4n + 2)*n+2e—(4n+2)
(2n +1)(2n + 1)4n+2e—(4n+2)

Wl =0 ) = Ozt~ losa VI,

Crenosareto |1<,,,.,| = O(247 1082 V2ntl)

1.2) e nanem onenka 3a | M, esl
Ouesnnno

M;tates = U{Ak}
k=0
kbjero Ay = {A|A € M, &0 < t < k& rm(A) = M — k + t7#1)}.
Ouesumno Vk € [0,n](|Ax| < |An|) u |A,| < |IS |Ao| = 1. Cnemosarenno
|Msetates| = O(n24n710g2 2n+1)_

ta,tes|'

2) x =ms
Or Tespdenue 21 cnensa, ue

2n+1 2 2n+1 2

ms 2n+1 n 2n +1 nelo -

|Istates| < Z < k ) Qk — 0(22 Z ( k > ) — 0(26 log, V2 +1)
k=1 k=1

Ouesuppo |M7S,, | = O(n26n—logz V2ntl)

) x=t

OquHrHHO |I£tates| = O(26n710g2 2n+1) " ‘Mztates‘ = O(n26n710g2 2n+1).

Pazmepbr Ha maMeTTa, KOATO ITe H3Mo3Ba nporeaypara Build Automaton
e O(II5 gtes |+ MY ies]). (He oTanmrame namerra, KOATO Ce H3MOI3BA 32 3AIMCBAHE
ua uzxona AUTOM ATON ) BposiT cTbIiky, 328 KOUTO II1e 3aB'bPIIH [IPOLIELY PATA

Build_ Automaton, e O(n?(|INuies| + 1 MXaies]))-
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5.4. Hakou kpaiiau pe3yJiTaTu

| X=c¢ |
n |I§tates| ‘A{sétates‘ |{< qi, bv 42 > | !5n76(q17 b) & q2 = 62’6((117 b)}|
1 8 6 163
2 50 40 5073
3 322 280 144133
4 2187 2025 4067325
5 15510 15026 116976045
6 | 113633 113841 3445035693

| X=t |
n |I§tates| ‘Z\J.gtates‘ |{< q1,b,q2 > | !5n’t(q17 b) & 92 = 6Z7t(Q1’ b)}‘
1 9 7 187
2 66 54 6805
3 508 448 229025
4 4155 3884 7730973
b} 35584 34711 267593313
6 | 315199 317409 9515031337

| X =ms |
n |I.;r?(ftes ‘M;?(ftes |{< qi, bv 42 > | !671,’m5(Q1a b) & q2 = 571,’ms (qla b)}l
1 9 8 197
2 76 75 8307
3 676 725 317039
4 6339 7214 12126471
5 61914 73566 476227735

6. Munumajnoct Ha A", AV g AV,
Tespdenue 20 Hexa x € {e,t,ms}. Hexa n € N u A € I} ... Torasa
Jb € EX('éZvX(A’ b) & 6Z’X(Aa b) € ]\/[sxtates)'

JHoxasameacmeo Heka k e nail-mankudar exement Ha V/q(A). OgeBumno
SYX(A,1F) € MY

states*
Tespdenue 21
HWAell &I +ifccA=T+i+17°c A
A€ Mhypes KM +i7 € A= M+i+ 1% € A

states

2)
3 Aelly, &I+itce A=T+itcec A
4)

states

AeMnms, &M+itec A= M+i*cc A

states

Jloxasamencmeo
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1) Hexka A € I}

states

u I + i °. Cnenosarenno 3B € I, .. |JM!
YV (oYt (B,x) = A). Hexka B € It,,,..|JM!

tates Jdu €

tates B T € XV ca Takupa, ue

SV B,x) = A. Crnenoarenno Im € B(I +i]¢ € 634(maz) vV I +ij° €
my (67 (m, x),|z])). Heka m € B, xaro I +i] ¢ € 634 (m,x) mma [ + 4] ° €
mn (00 (7, 2),|z])). Crenosarerno I + i+ 1#¢ € 67t (r,x) wmm [ +i + 1#¢ €
m, (67w, x),|z])). Or I +i] © € A cnenpa, ye ~3In’ € A(n' <! I+i+1%¢) (ako
mouycuem, e 7' € Au ' <! I+i+1#¢ 1o 7' <! I + i - nporusopeune).
Cnenosarenno I + i+ 1#¢ € A.

2), 3) u 4) ce mOKa3aBAT AHAJOIMYHO HA 1).

Teopdenue 22 Heka x € {¢,t,ms}. Hekan € N. TorasaVA, B € I),,..(L(A) =

L(B) = A= B).

Jlokazamencmeo

Ile nedunupame y : IX — N.

y(I + i#e) e
def e

y(I + i e) =
y(I+ite) e

Ile nedunupame min : P(IX) — P(IX).
min(X) Y {r|r € X &vr' € X(y(r') > y(m))}

OOO0OO
QOO0
OO0

O0000e
00000

0

v v
1_2#2 1_1#2

00O
Q Q I+17 I1+27
O

Pur. 18 n =25,

min({I —2#2 1 —1#2 [ + 173 [ + 273 [ + 5#°}) = {I — 2#2 [ — 1#2}

ITomougno mespdenue VA, B € IN,,.s(L(A) = L(B) = min(A) = min(B))
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Hoxasameacmso Hexa A, B € I n L(A) = L(B). lle nedurupame

states
MIN : I — N.

states
MIN(X —edgHWEmin(X)(y(ﬂ')—e)
(O‘{eBI/I,ILHO nebununuata wa MIN e kopektna, 3amoro X € I ;0q
min(X) # ¢ m m € min(X) & w2 € min(X) = y(m) = y(m2).)
Honyckame, ue min(A) # min(B).
1) MIN(A) < MIN(B)
ITe mocrponm pemunm {A; 152, u {B;}32,, Taka e

=

Vi e N(
A eIs*fates&
B, e I &

states
MIN(A;)) = MIN(A) +i &
MIN(B;) = MIN(B) +i &
L(A;) = L(By)).

Ag = A, By = B. Hexa A; u B; ca nocrpoenu, taka 4e A; € 1% .., Bi €

1%, MIN(A) = MIN(A) +i, MIN(B;) = MIN(B) +i u L(A;) — L(B;).

[le moctponm A;y 1 m Biyi. Heka by = 02"+2 € ¥V, Or MIN(4;) <
MIN(B;) <n cnensa, ye MIN(A;) < n.

1.1) x =

Caenosareno 167€(A;, b1), 09¢(A;,b1) € I ,10s 1 MIN(867€(A;,b1)) = MIN(A;)+
1= MIN(A) +i+1. Hexka A;11 = 67¢(A;, by). lle moxawewm, we 107 ¢(B;, by).
Jlonyckame, ge =107 ¢(B;, by). Hexka b’ € X7 e Takopa, ue 16, ¢(A;41,b ) w30 (Aiy1,b) €
M¢ pies- (OT Tespdenue 20 cnenpa, qe Takosa b’ cbmecrsysa.) CremnoBaTenno
b1t € L(A;), no bib’ & L(B;). Cnemosarenno L(A;) # L(B;). IIporusope«ne.
Crenosareno 167¢(B, by ). Cnenosareno 67 ¢(B,by) € 1,0, 1 MIN(67¢(B;, b)) =
MIN(B;)+1 = MIN(B)+i+1. Hexa B;11 = 67¢(B;,b1). Ouesuno L(A;11) =

12) x =

Or Tszsp(?eHue 21 ciempa, ge Ij3e(1+57¢ € min(4A;)). CJIe,ZLOBaTeHO 167t (A
SV Ay b1) € Ilypres @ MIN(8YH(A;,b1)) = MIN(A;) +1 = MIN(

(Ai, b1),
)

i + 1. Caemosareno 671(B;,by), 674(B;,b1) € I u MIN((SZ’t(BL,bl))
by

t
states
MIN(BZ)+1 = M[N(B)+Z+1 Hexka Ai+1 = (;Z’t(Ai, bl) u Bi+1 = (;Z (Bz,

1.3) x = ms

Heka b’ = 12"+2. Quenumo 107 (A;, 1), 07™% (A, 0') € 1738, MIN (575 (A;, 1)) =
MIN(A;), =3m € §7™3 (A, b)3j3e(m = I + j7¢), 167™5(B;, V'), 675 (By, b)) €
I;g;tes, MIN(GY™ (B, b)) = MIN(B:) u ~3r € 67ms(By,¢/)3j3e(r — I +
j7#¢). Heka A’ = 67 ™%(A;,0') m B = §7™(B;,b'). Cnemosareno 167™%( A’ by),
STmS (A by) € IS, .o mw MIN(67™%(A’by)) = MIN(A)+1=MIN(A;)+1=
MIN(A)+i+ 1. Ouesunno L(A') = L(B'). Cnemosareno 167™%(B’, by) (nnade
L(A") # L(B')). Crenosareno 6™ (B’ by) € I, u MIN(57™ (B, b)) =
MIN(B/) +1 = MIN(B) + ¢+ 1. Heka Az+1 = (52’7"’8(14/7171) u Bi+1 =
8Yms(B' by).

Pemummre {A;}2, n {B;}52, ca mocTpoeHw, HO TAKWBA DEJIUIN HE MOXKE [
cbinecryBat. IIpornBopedne.

0
)-
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9) MIN(A) > MIN(B)

Anamornuno wa 1) ce cTura 10 TpOTHBOpEYHE.
3) MIN(A) = MIN(B) = m

3.1) 37 € min(A)(r & min(B))

Heka m € min(A) u m € min(B).

3.11) x=¢

Heka 7 = I +i#™.

Heka ¢ = OnFi10m+1 %,

00000000000
000000000

OO0 @OO
O O

v
n=1+1%

®ur. 19 n=571=1+173 c¢=0°10°

311 1) m<n

O nedunnmusra na dy ¢ cneasa, ye MIN (67<(A, c)) = mu MIN(87¢(B,c)) =
m + 1. Or 1) crenpa, we 3¢ € XY (¢ € L(67(A,¢)) & ¢ ¢ L(6(B,c))).
Cnenosarenno cc’ € L(A)n e’ ¢ L(B). Cnenosarenno L(A) # L(B). IIporusopedne.

3.1.1.2) m=n

Ot nedbunmnuara na 6, caemsa, ge 107(A, c) u =167¢(B, ). Ciaexoparenno
L(A) # L(B). llporusopeyne.

3.12) y=t

3.1.2.1) Heka 7 = I +i#™.,

Heka ¢ = 0711071~ Ouennmmo 1674 (A, c) m 671 (A,c) € It,41es- Hexa
A" = §7%4(A, c). Ouesuano MIN(A') = MIN(A) = m, =37’ € min(A")3j(r' =
I+jm™) um e A Cnenosarenno 67 (B, c) (unaue L(A) # L(B)). Heka B’ =
§YY(B,c). Cnemosatemno L(A') = L(B'). Cnenosarensio MIN(B') = m (axo
MIN(B') > m, mo or 1) cnensa, e L(A") # L(B’)). Cnenorarento m ¢ B’ u
—3r’ € min(B")3j(r" = I+j™). Ouesunno 1674 (A’ c) u MIN(67H(A', c)) = m.
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Crenosarenno 1674 (B,c) u L(871 (A’ ¢)) = L(624(B’, c)). Ouesmmuo MIN (671 (B’, c)) =
m+ 1. Ot 1) crensa, e L(674(A’,c)) # L(67(B’, c)). llporusopeune.

3.1.2.2) Heka 7 = [ +if'™.

Heka ¢ = 0" 10" T1=%, Ouesnamo 1674 (A, ¢), 671 (A, ¢) € I 4106, MIN (874 (A, c)) =
m, [+i+1#™ € 574 (A, ¢), 1671 (B, ¢), 671 (B, ¢) € 410105, MIN(67(B, ¢)) = m,
I+i+1#m & 674 B,c) u L(67* (A, c)) = L(67*(B, c)). Ananoruamo na 3.1.2.1)
cTAraMe 10 NPOTHBOPEYHE.

3.1.3) x =ms

3.1.3.1) Heka 7 = [ +i#™,

Ot Tespdenue 21 cnempa, ge [ +i#™ & B (unawe m = [ +i#™ € B). Heka
c = 0"10" 11, Quesmano 167™%(A,c) u 67™%(A,c) € 173, .. Heka A’ =
5Yms(A,c). Ouesuano MIN(A') = MIN(A) = m, =37" € min(A")Jj(r' =
I+j™) un e A Crenosarento 167 (B,c) (unaue L(A) # L(B)). Heka B’ =
57ms(B, ¢). Crenosarenno L(A’) = L(B'). Cnenosaremso MIN(B') = m (axo
MIN(B') > m, 10 or 1) cnensa, 9e¢ L(A") # L(B')). Cnenosarenno m € B’ n
31" € min(B")3j(n’ = I+j™). Ouesumno 1675 (A’ c) u MIN(67™5(A',c)) =
m. Cnenoparemno 167™%(B' c) u L(67™(A’,c)) = L(67™*(B’,¢c)). Ouenusmo
MIN(67™%(B’,c)) = m+1. Or 1) ciensa, ge L(67™5(A,c)) # L(67™(B’,c)).
ITpoTuBOpEUME.

3.1.3.2) Heka 7 = [ +i#™.

Hexka ¢ = 02"*2. Quensno 1675 (A, ¢), 67™%(A, ¢) € I73,.o, MIN (67 (A, c)) =
m, [+i#™ € 6,7 (A, ¢), 16,2(B, c), ;" (B, ¢) € Iii2c., MIN (0;:°(B, ¢)) =
m, I +i#™ & 67™%(B,c) u L(67™(A,c)) = L(67™(B,c)). Ananornuno na
3.1.3.1) crurame 10 LPOTUBOPEYHE.

3.2) 3r € min(B)(m & min(A))

Awnayoruuno Ha 3.1) ce crura 10 IPOTUBOPEYNE.

Iomowmomo mespdenue e MOKA3AHO.

[le nebunupame floor : P(IX) x Nt — P(IX).
floor(X,1) = min(X)

floor(X,i+1) “ min(X\( | floor(X,)))

1<5<i
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000000000 0e
000000000
QQQQ“Q Noor(X3) = 145"
L X JOIeIen
OO0 :

v
ﬂOOl"(X 1): {[_2#2 1_1#2} Q ﬂoor(X,z) = {[4_1#3,1_’_2#3}

®Dur. 20 n=>5, X = {I —2#2 ] —1#2 [ 4 1#3, ] 4 2%#3 [ 4 5#°}

e nedunupamve FLOOR : x Nt -+ N.

states

def

FLOOR(X, s) % { e, ako dr € floor(X,s)(y(m) =e)

=1, ako floor(X,s) = ¢

[le mokaxkem ¢ MHAYKIMA 10 i, 9e ViVA, B € IX,,..

floor(A,i) = floor(B,1)).
1)i=1

Heka A, B € IX 105 1
floor(B,1)

2) Wuayxuuonno upejnonozkenue: Vj < iVA, B € I, 1es
floor(A, 5) = floor(B, j)).

e nokaxem, ue VA, B € I%,,..(L(A) = L(B) = floor(A,i+1) = floor(B,i+

1)). Heka A, B € I),0. u L(A) = L(B). Honyckame, ue floor(A,i+ 1) #
floor(B,i+1).

2.1) Ir € floor(A,i+ 1)(w & floor(B,i+ 1))

2.1.1) 37 € floor(A,i+ 1)3t3Ir(x & floor(B,i+1) &7 = I +t#")

Heka m = I + t#" € floor(A,i+ 1) u © ¢ floor(B,i + 1). Cienopatenso
IFLOOR(A,i + 1). Caenosaresnto |FLOOR(A,1). Heka f = FLOOR(A,i +
1) — FLOOR(A,1). Heka z = 0"*1"+1~t TIlle nocrponm pemumu {Aq},_ u
{Ba}._,, raxa ge

(L(A) = L(B) =

u L(A) = L(B). floor(A,1) = min(A) = min(B) =

(L(A) = L(B) =
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Va € [0, f](
An, By € IS 1os &
TEeAL&TE By, &
—Inf(r <X w&n' € Ay UBa) &
MIN(A,) = MIN(B,) = MIN(A) + «).

Ao = A, By = B. OT uBIYKIUOHHOTO TIPETONOMKEHAE CIeBA, e —3r’ (17 <X
& ' € Ag|J Bo). Heka A, u B, ca nocrpoenn, Karo

a< f&
AOHBOZ EI;(tates&

TEAL&TmE B, &

—In'(n' <X r &' € Ay UBa) &
MIN(A,)=MIN(B,) = MIN(A) + .

Ile mocrponm Agy1 v Boy1.

2111y x=e¢

O nedbununuara na 6,°¢ cieasa, ge 107(Aq, ). Heka Aqp1 = 67¢(Aq, 7).
OueBngipo Ap+1 € ISu0es- OT T € A, crenBa, we m € Agyq w30’ (7 <€
m & € Any1). lle noxasem, 1e 107¢(B,, z). Hdonyckame, ge =167 ¢(B,, ).
Crnenosarenno L(A,) # L(B,). Iporusopeune. Crenosarenno !07¢(Bg, ).
Heka Boy1 = 6,%(Ba, ). Ouenunno Boi1 € IS5 1 L(Aat1) = L(Bay1)-
Or —3n'(n' < w&n’ € By) cnenga, e m & Botq u ~3n’ (1) <€ w&n’ € Bot1)-
Oueugao MIN(Aq11) = MIN(Bot1) = MIN(Ay) +1=MIN(A) + a+ 1.

2.1.1.2) x = ¢

Ot nedunnmuara na 07 cnensa, ge 1674 (Ay, x). Heka Ayr1 = 07 (Ag, 7).
Ouesnino Agi1 € Ilypes Or —37' (7 <! m& 7' € A,) cnenpa, ue ™ € Ap1 u
-3 (7’ <! m& 7' € Ant1). (Ako monycuem, ue I + tf&b € Ao mb<r, T0OT
Tespdenue 21 crensa, we [ +t+1#° € A,. Ho I +t+1#% <! 7. IIporusopeune. )
Ouesnmro 1671 (By,z). Heka Boi1 = 074 (Ba, ). Odesuano Bay1 € Il s 1
L(Aut1) = L(Bat1). Or =37’ (n’ <! m# & 7' € B,) cnenpa, ue 7 € Bt
u 37’ (7" <t & 7' € Bay1). Oueugno MIN(Ant1) = MIN(Byir) =
MIN(Ay)+1=MIN(A)+a+ 1.

2.1.1.3) x =ms

Ot nedbunmmara ma 6™ cremsa, ge 107 (A, ).

2.1.1.3.1) 31’ € min(A,)Jide(r’ = I +i7°)

Ouesunmo 107" (Ay, zx). Heka Agy1 = 67 (Aqg, zz). CremosaTesnno
167" (By, zx). Heka Bay1 = 0™ (By, ).

2.1.1.3.2) =37’ € min(A,)Jide(n’ = I +i7°)

Heka A1 = 67™%(An, 7). Ouenummo 167™°(B,, x). Heka Bot1 = 05 ™% (Bqy, ).

Ouepnnno Agt+1 € I8, 0, Bat1 € ITS, .o v L(Aay1) = L(Bay1). OdeBugHo
MIN(Ags1) = MIN(Bay1) = MIN(Aq)+1 = MIN(A)+a+1. Ot =3x'(x' <7
T & 7' € A,) cmenpa, ue m € Appq1 mw I () < w &’ € Apy1). (Axo
nonycuem, ge I + a?® € A,, karo I + a?® <™ 1, 1o or Tespdenue 21 ciexpa,
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ge [ + a”® € A,. Ilpormsopeune.) Ot =37 (7' <™ 7 & 7’ € B,) cieapa, 1e
7 & Boy1 u =37 (7' <™ 1 & ' € Bay1). (Ako ponycuewm, ue I + 17" € B,, 10
or Tespdenue 21 cnenpa, ye w € B,,. IIporusopeune.)

2.1.2) x =t u Ir € floor(A,i+ 1)3tIr(x & floor(B,i+ 1) &n=1+1t7")

Heka m = I + ", 7w € floor(A,i+1) u n & floor(B,i+ 1). Or Teapdenue
21 cresBa, we I +t+1#7 € A. Creposarenno -3/ (1! <L [+t +1#" & ' € A).
OT MHIYKIMOHHOTO IPe/ooxKenue cieasa, de =3 (7! <t [+t + 17" & 7' €
B). Ouesugmo 1074 (A, 0nTt1n+1-t) Crenosarenno 1671(B,0n 1711, Hexa
Al = §THA, oL g B = 6% (B, 0n 1) Quesmano MIN(A') =
MIN(B"), [+t+1#" € A'u [+t+1#" ¢ B’ xaro -3/ (1’ <! [+t+1#"&7' €
A"JB'). Heka f =r — FLOOR(A’,1). Heka x = 0"T*+11"~t  Agamormano ma
2.1.1.2) mocrpossame pemumy {Aq o ¥ {Bq M 0, karo Ag = A’ u By = B’.

2.1.3) x = ms u 31 € floor(A,i+1)3t3Ir(r & floor(B,i+1)&n =1 +t7")

Heka m = I +t¥", w € floor(A,i+1) u n & floor(B,i+1). Or Tespdenue
21 cnenpa, ye [ + t#7 € A. Cnegosarenno -3’ (7! <™ [ + 7" & 7' € A).
OT MHIYKIMOHHOTO MpeAIoJoKeHue ciensa, qe —3r (17! <™ [ +t#7 & 7' €
B). Ouesuano 107 ™(A,02"*2). Cnenosarenno 107 (B,02"+2), Heka A’ =
§Yms(A,0242) m B’ = §7™(B,02"+2). Quesnano MIN(A') = MIN(B'),
I—i—t#T € A mI+t*" ¢ B xaro —3r/(n' <™ [ +t#" &' € A'UDB).
Heka f = r — FLOOR(A',1). Hexa x = 0"H 17711, Ananoruano ma 2.1.1. 3)
[IOCTPOsIBAME PeIUIIN {Aa}£=o u {BQ}J;:O, karo Ag = A’ u By = B’.

Pequmure {Aq}, o u {Ba}!_, ca nocrpoernn. Cnenosarenno MIN(Ay) =
MIN(By) = MIN(Ap)+f = MIN(Ap)+r—FLOOR(Ay,1) = y(m). Crenosarenno
m € min(Ay), 7 ¢ min(By) u L(Ay) = L(By). llporusopeuane. Cnenosarenno
floor(A,i+ 1) = floor(B,i+1).

2.2) I € floor(B,i+ 1)(m # floor(A,i+ 1))

Awnayoruuno Ha 2.1) ce crura 10 IPOTUBOPEYNE.

Jokazaxwme, 9e ViVA, B € I%10.(L(A) = L(B) = floor(A,i) = floor(B,1)).

Cnenosarenno VA, B € IX..(L(A) = L(B) = A = B).

states
Tespdenue 23 Heka x € {¢,t,ms}. Hekan € N. TorasaVA, B € M} ..(L(A) =
L(B)= A= B).

Zoxasameacmeo Ille nedunupame y : MY — N.

y(M + i#e) def

y(M +if) e

y(M +ite) e
IL[e ,ELe(bI/IHI/IpaMe min : P(MX) — P(MY).
min(X) < {rlr € X &' € X(y(x') > y(m))}
ITomowsmo mespdenue VA, B € MY ,,..(L(A) = L(B) = min(A) = min(B))

states
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Joxasameacmeo Hexa A, B € MY,,.. u L(A) = L(B). llle aebunupame
MIN : MY — N.

states
MIN(X) = e 4 3n € min(X)(y(x) = ¢)
Homyckame, we min(A) # min(B).
1) MIN(A) < MIN(B)
e mocrpounm pemurm {A; 152, u {B;}72,, Taka e
Vi e N(
A; € M;%ates &
Bi € Mthates &
MIN(Ai1) > MIN(A;) &
MIN(Bi1) > MIN(B;) &
MIN(A;) < MIN(B;) &
L(A;) = L(By)).
Ayg = A, By = B. Heka A; u B; ca mocTpoeHHu, Taka 4e
Ai € MY s Bi € MY p0ay i@ > 0 = MIN(A;) > MIN(Ai_1), i > 0 =
MIN(B;) > MIN(B;_1), MIN(A;) < MIN(B;) u L(A;) = L(B;).
IITe moctpoum A;y1 u Bir1. Or MIN(A;) < MIN(B;) < n cnensa, ue

MIN(A;) < n. Heka by = 0%, kato k e usaAKkoil (Hampuvep Hal-MaTKHsT)
eleMeHT Ha V4 (4;).
1.l)x=¢

Caenosareno 167€(A;,b1) (MIN(A;) <n)u MIN(67(A;,b1)) = MIN(A;)+
1. Hexa A;p1 = 87¢(A;,by). e moxaskem, we 167<(B;,by). Jdomyckame, [e
—167¢(B;, by ). Cnenosarermo L(A;) # L(B;). [Iporusopeune. Crenosareno 107 (B, by).
Crenosareno MIN (6Y¢(B;,b1)) = MIN(B;) + 1. Hexa Biy1 = 67¢(B;, b1).
Ouesnano L(A;+1) = L(Bj41) (mnaue L(A4;) # L(B;)). e nokaxewm, ae A; 41 €
M;tates n Bi+1 € M;tates' Ouesusno Ai+1 € M;tates < Bi+1 € M;tates
(unaue L(A;) # L(B;)). Hounyckame, 1€ Ajp1 € ISaes 1 Bit1 € ISqpes- Ot
MIN(A;1) = MIN(A) +i+1, MIN(Biy,) = MIN(B) +i+1u MIN(A) <
MIN(B) cnenpa, ae A;11 # Bit1. Or Tespdenue 22 cnensa, ue L(A;11) #
L(Bj+1). Iporusopeune. CrenoBarero A;11 € MSpies ¥ Bit1 € MSqi0s- OU€BHIHO
MIN(AH_l) < MIN(BH_l)

1.2 x =t

Ouesnmro Jjde(M + j#¢ € min(A;)). (Ot Tespdenue 21 crensa, de axo
M + j7¢ € min(A;), To M + j + 1%#¢ € min(A;).) Cnenopareno 1674 (A;,b1) n
MIN(67t(A;,b1)) = MIN(A;)+1. Crenosareno 167 (B;, by) u MIN(67*(B;, b)) =
MIN(BZ) + 1. Heka Ai—i—l = 5X’t(Ai,b1) u By = (SZ’t(Bi,bl). OueBuano
L(Ai1) = L(Biy1), Ais1 € Miyapes n Bit1 € Mgy 1 MIN (Aiy1) < MIN(Biy1).

1.3) x = ms

1.3.1) min(A;) # {M#MIN(A)L

Heka b = 1%, xaro k; e uakoil (HampuMmep Haii-MAJIKHAT) €IEMEHT Ha
Va(A;). Ouesnamo 167™5(A;, b'). Hexa A’ = 575 (A;,b'). Ouesunno MIN(A') =
MIN(A;) u =37 € min(A)3jde(r = M + j¥¢). Heka B’ = §7™(B;,b)
(ouesumrO 107 (B;,b')). Ouesnmro MIN (B') = MIN(B;)+1 um (MIN(B') =
MIN(B;) m =37 € min(B")3jde(r = M + j7¢)). Ouesnmno A" € MD

states
u B € M7, .. Heka V' = 02 xaro ko e usakoil (manmpumep Hafi-MajKusT)
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erementT Ha /4 (A’). Crenosareno 167 ™5 (A',b") u 167 (B',b"). Hexka A;y1 =
SYms (AN b m Biyq = 67 (A")b"). Ouesumno MIN (Aiy1) = MIN(A;)+1u
MIN(Biy1) > MIN(B;) + 1.

1.3.2) min(A;) = {M#MIN(4:)}

Ouesuano max(Vq(4;)) = MIN(A;) +n < max(Va(B;)) (bur. 20).

Oy O Oy Oy O Oy Oy O ©

RS oty S St L S

% % % O % %

SN Nelfc e

@ur. 21 n =4, A; = {M#2 M — 2#3 M — 4#3},
B; = {M — 1#3 M — 4#3 M — 5#3 M, — 4#3},
maz(Va(Ai)) = 6, max(va(B;)) =8

1.3.2.1) B; = {M#"}

Ouepngro L(A;) # L(B;). Ilporusopeune.

1.3.2.2) B; # {M#"}

Heka b = 1m*(Va(Bi))  Crenoparenmo 167 (B;, b) u =167 (A;, b). Cregosaremnso
L(A;) # L(B;). llporueopeune.

Peaunnte {A;}32, u {B;}52, ca HOCTPOEHH, HO TAKHBA DI HE MOXKE 3
cbmectByBart. [IpornBopedne.

2) MIN(B) < MIN(A)

Ananornano wa 1) ce cTura mo npoTuBopedne.

3) MIN(A) = MIN(B) =m

3.1) I € min(A)(m & min(B))

Heka m € min(A) v © & min(B).

3.1.1) x=¢
Heka m = M + i#™.
31.1.1)i<0

Heka c = 07910771, karo k e nakoii (Hanpumep Hail-MaJIKUAT) €JIEMEHT Ha
Va(A). Ouesummo 167¢(A, c) mw MIN(67<(A, c)) = m. Crenosarenso |6, ¢(B, c).
Cnemosaremno MIN(67<(B,c)) = m + 1. Crenosaresno MIN (67¢(A,c)) <
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MIN((sX’e(B’ C)) OquHﬂHO (Sv S(A C) € Mstates’ 6X ( ) € Mstates
L(67¢(B, c)). Ananornyno na 1) JIOCTHTAMe JI0 IPOTHBOPEYHE.
31.1.2)i=0

Ille nokaxkem, we m < n. Jomyckame, ue m = n. Crenopareqno M#" &
min(B ) Crenoarenno -3t € BIj3f(r = M+j#/ & f < j+n). Crenosarenno
B & M 4i0s- Iporusopeune. Crenosarentno m < n. Odesuguo maz(Vq.(A)) =
m +n < max(Vq(B)). Heka b = 1m(Va(B)  Cnenosarenno 167¢(B,b) u
—167¢(A, b). Crenosarenno L(A) # L(B). Tlporusopeune.

3.12) x =

3.1.2.1) Heka ™ = M + i#™.

31.1.1.1) i <0

Heka ¢ = 079107771, karo k e nsakoii (HanpuMep HaR-MAIKHAT) €ICMEHT Ha
Va(A). Oueuano 1074 (A, ¢) u MIN(57*(A,c)) = m. Cnenosaremno 167 (B, c).
Caenosarenno MIN(3Y4(B,c)) = m (unaue L(A) # L(B)). Crenosarento
M+i7™ € Bui < —2. Heka A’ = 07(A,¢) u B' = §7%(B,¢). Ogeumno
A" #+ B' u L(A) = L(B'). Cnenosaremno A’ € Ml ;.o u B® € M.
OueBnano M +i+ 17" ¢ A/, M +i+1#™ ¢ B' u -37'3j(n’ = M—|—]#m&ﬂ' €
min(A") Jmin(B')). Hexa ¢/ = 0*+171107=2, Ouesuano 1671 (A’, ¢'). Cienosare/no
1634(B’, ). Ouesnmao MIN(53H(A', ) = m, MIN(0YY(B',¢)) =m+1mn
L(67H(A ¢)) = L(674(B', ¢')). Ananormuno na 1) mocTHraMe 10 TPOTHBOPEYHE.

31.1.12)i=0

Awnanoruuno Ha 3.1.1.2) nocrurame /0 NPOTUBOPEYHE.

3.1.2.2) Heka m = M +i] ™.

Heka ¢ = 08110711, kato k e nakoit (HampuMep Hal-MaJTKIAT) eTeMEHT Ha
Va(A). OueBnano 5V’t(A c) MIN(87t(A,c)) = m, 1094 B,c), MIN (57 (B,c)) =
m7 6X’t(A C) € Mstate.97 n (B C) € Mtates? M + Z + 2#m € 6Z7t(A’C)7 M +
i+ 227%™ & §VY(B,c) u L(67Y(A,c)) = L(6%4(B,c)). Ananoruuno na 3.1.2.1)
cTHTaMe 10 TPOTHROPEYHE.

3.1.3) x = ms

3.1.3.1) Heka m = M + i#™.

3.1311)i<0

Heka ¢ = 0¥t1107""1, karo k e nakoil (HampuMep Hafi-MAJKHAT) eJEMEHT
na Va(A). Ouesuano 167 ™(A,c) u MIN(67™%(A,c)) = m. Cienobaresto
169m3(B, c). Cnenosaremno MIN(87™%(B,c)) = m (umaue L(A) # L(B)).
Heka A’ = 67 (A,c) u B' = 67™%(B, c). Ouesunno A’ # B' u L(A’) = L(B').
Crnenosaremno A’ € M7s, . u B € M%S, .. Ouesumno M + i + 1#™ € A’

u M +i+ 17 ¢ B'. (Axo nonycuem, ue M + i#™ € B, 1o or Tespdenue
21 cnexpa, ue M + i#™ = 7 € B. Iporusopeune.) Ouesumno —3n'Ij(n’ =
M+j#m &’ € min(A") Umin(B')). llle nokaskem, we i+1 < 0. lomyckame, qe
i+1 = 0. Aranorugno ua 3.1.1.2) mocrurame a0 nporusopeuue. CienoBaTeHo
i+1 < 0. Heka ¢ = 0F1107=2, Quesumno 167 ™*(A’, ). Cienosaresno
1579 ms (B ¢"). Ouepuano MIN (675 (A', ")) = m, MIN(67™*(B',c')) = m+1
u L7 (A ) = L(67™%(B’',c')). Ananoruuno na 1) socTiraMe 10 mpoTHBOPEYHE.
3.1.3.1.2) i =0
Awnayoruuno Ha 3.1.1.2) mocTurame 10 NPOTUBOPEUKE.

L(075(A, 0)) =
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3.1.3.2) Hexa m = M + i#™.

Heka ¢ = 0%, ka0 k e Hsaxoii (HanmpuMep HaN-MAIKHUAT) eTeMeHT Ha \/q(A).
Ouesuno 107 ™ (A, c), MIN (575 (A, ¢)) = m, 167™%(B,c), MIN(§7™*(B,c)) =
m, 5VVL7mS(A7C) € M?tl;tem 5VVL’mS(BvC) € M;?(ftes’ M +i+ l#m € 6Z’mS(A7C)a
M + i+ 1#m & §7m3(B, c) u L(67 ™ (A, c)) = L(67 ™ (B, c)). Amagorndno na
3.1.3.1) cTurame 10 IPOTUBOPEYHE.

3.2) 31 € min(B) (7 € min(A))

Amnanoru4no Ha 3.1) ce crura 10 nporuBopeyne.

Homougnomo mespdenue e 10KA3aHO.

e nedunupame floor : P(MX) x NT — P(MX).

floor(X,1) e min(X)

floor(X,i+1) = min( X\ ( U floor(X,5)))
1<)<i
e nedunupame FLOOR : MY,.s X Nt -e» N.

def [ e, ako Im € floor(X,s)(y(m) =e)
FLOOR(X,s) = { -l ako floor(X,s) = ¢

Ole nokaxkem ¢ WHAYKIMSA 10 4, 9¢ ViVA, B € MY 0o
floor(A,i) = floor(B,1)).

1)i=1

Hexka A,B € MY ;.. u L(A) = L(B). floor(A,1) = min(A) = min(B) =
floor(B, 1)

2) Unnyknmonno npeanonoxenue: Vj < iVA, B € MY ..
floor(A, j) = floor(B, j)).

[Mle nokaxem, we VA, B € MX,..(L(A) = L(B) = floor(A,i +1) =
floor(B,i+1)). Heka A, B € M., u L(A) = L(B). Monyckame, ue floor(A, i+
1) # floor(B,i+ 1).

2.1) Ir € floor(A,i+ 1)(m & floor(B,i+ 1))

2.1.1) 37 € floor(A,i+ 1)33r(r & floor(B,i+ 1) & 7= M + t#7)

Heka 7 = M + t#7 € floor(A,i+ 1) u 7 ¢ floor(B,i + 1). Ille mocTpoum

pemuma { A} Lo n {Ba}olo, Taka ue

(L(A) = L(B) =

(L(A) = L(B) =

Va € [0, —t](
AOHBOZ € Msﬁates &
L(Aa) = L(Ba) &
M+t+a?" € Ay & M+t+a#" € By &
—3n' (7 <X M +t+a#" &7’ € Ay Ba))-

Ap = A, By = B. OT uBAYKIHOHHOTO TIPEIOIOKEHRE Caensa, ae 3’ (1! <X
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M +t#" & 7' € Ag|J Bo). Hexa A, u B, ca mOCTpOEHH, KaTo

a<—t&
ApyBo € MY 15 &

L(Aa) = L(Ba) &

M+t+a# € Ay & M+t+a#" ¢ B, &
—3n' (7 <X M +t+a#" &7’ € Ay U Ba).

ITe nocrpoum A1 1 Bayi. Hexa x = 05741071 karo k e naxoii (mampumep
HAl-MAJKAAT) eTEMEHT Ha V4 (Ag).

21.1.1) x=e¢

Ot necdbwmummsTa Ha 7€ creapa, @e 107 ¢(A,, z). Crenosarento 167 ¢( By, 7).
Heka Aqy1 = 07¢(Aa,®) 1 Bot1 = 67¢(Ba,x). Or M +t+a?" € Ay, M +t+
a?" & By u =3’ (7 <X M +t+a? &' € Ay Ba) cienpa, ue Aq i1 # Baii1-
CuenoBarento Aat1 € Mo ¥ Bay1 € Mqpes. Or =30’ (7" < M+t +
a#" &' € Ay) u M +t+ o € A, crenpa, we M +t+a+ 17" € Ayyq u
=3’ (7! <€ M+t+a+1#"&7" € Ayt1). Or =37/ (1) <€ M +t+a# &7’ € By,)
uM+t+a? ¢ B, cienpa, ve M +t + o+ 17" ¢ B,y m -3n' (7 <
M+t+a+1#" & 7' € Byy1). Ouesnano L(Agy1) = L(Bay1)-

2.1.1.2) x =t

Ot nedunumusTa na 6! creapa, de 167 (Ay, 7). Crenosarenno 167 (B, 7).
Heka Ani1 = 004(An, @) 1 Bay1 = 671 (Ba, ). Ouesunno Agr1 # Basi.
Cnenosarenno Anr1 € Ml m Boy1 € Mlypes. Or =30 (7" <t M+t +
o & € Ay) u M +t+a¥" € A, crenpa, ue M+t +a+ 177 € Ay u
—In' (1! <t M +t+a+1#7 &7’ € Agy1). (Axo momycrenm, ge M +t+af’ € A,
ub < r, ro or Tespdenue 21 crenpa, we M +t+a+ 170 c A,. Ho M +t+ o+
1#° <t M +t + o#". Hpotusopeune.) Ot —37 (7' <\ M +t + o#" & ' € B,)
u M+t+a”" ¢ B, ciensa, e M +t+ a+ 17" ¢ By u —37' (7' <L
M+t+a+1#" & 7' € Byy1). Ouesnano L(Agy1) = L(Bay1)-

2.1.1.3) x =ms

Ot nedunnnusra na 6™ ciensa, e 167™°(A,, r). Crenosarenno 167 ™% (B, ).

Heka Ayi1 = 67™%(Ay,7) u Bay1 = 67™%(By, ). Ouesuino Agt1 # Bt
Cnenoparento Agy1 € M2, v Boy1 € MIYS,... Or =3n' (7’ < M+t +
o & € Ay) u M +t+a¥" € A, cnenpa, ue M+t +a+ 177 € Ay u
-3 (7' <™ M+t+a+17"&n' € Ayy1). (Ako momycrenm, we M +t+a?b € A,
u b < r, 10 or Tespdenue 21 cnenpa, ye M +t+a?® € A,. Ho M +t+a#b <™
M + t + o#". Mporusopeune.) Or =37/ (7' <™ M +t + o#" & 7’ € B,)
u M +t+a#" ¢ B, ciempa, e M +t+ a+ 1#" & By uw —37'(x/ <™
M+t+a+ 17" &7’ € Byy1). (Axo momycuem, we M +t + of" € B,, T0
or Tespdenue 21 cnenpa, e M +t + o#" € B,. IIpotusopeune.) OueBumno
L<Aa+1) = L(Ba+1)—

2.1.2) x =t u 3w € floor(A,i+ 1)I3Ir(x & floor(B,i+1) &r =M +tF")

Hekam = M—l—tfr, 7w € floor(A,i+1)un & floor(B,i+1). Or Tespdenue 21
crenpa, ue M +t+1#" € A. Cnenosarenno =37 (1 <! M+t+1#7&7' € A). Ot
MHIyKIIMOHHOTO IPeIIo/IozxKenue ciaeasa, e —3r (7' <i M +t+ 1% & 7' € B).
Heka ki e makoit (manpumep Hali-maikusaT) eneMeHT Ha Y/ (A). OueBmmuo
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1674 (A, 0F1+t+1107¢=2) Cnemosarenno 1674 (B, 0k ++1107t=2) Hexa A’ = 57t (A, 0F1Tt+11071=2)
u B’ = 074(B,0M+11071=2), Ouepumao M +t +2#7 € A'u M +t + 2%#" ¢
B', xkaro =3 (7' <t M +t + 2#" & 7' € A'\JB’). Ananoruuno na 2.1.1.2)
nocrposiBame peauty { A, ;LBQ " {Ba};if)2, kato Ag = A’ w By = B'.

2.1.3) x =msu 31 € floor(A,i+1)3t3Ir(rw & floor(B,i+1)&n = M +t#")

Heka m = M +t7#", 7 € floor(A,i+1) u & floor(B,i+1). Ot Tespdenue
21 crnenpa, we M + t#" € A. Crenoaremno —3r' (1! <™ M + t#7 & 7’ € A).
OT MHIYKIMOHHOTO IIPENOJIOMKeHe ciepa, e —3r (7' <™ M +t#7 & 7' €
B). Heka ky e makoil (Hanpumep Hal-MankuaT) eneMeHT Ha V/q(A). OueBumno
157 ms (A, 0%). Crenosarenno 167 (B,0k1). Heka A’ = 67 (A,0%) u B’ =
57ms(B,0k1). Ouesumno M +t+1#" € A'u M+t+1#" ¢ B’ karo -3’ (7' <™
M+t +1#" & 7' € A'JB’'). Ananormano ma 2.1.1.3) mocTposiBave pemIm
(A5 v {Ba) 5!, xkato Ag = A' u By = B'.

Penummre {Aa};tzo u {Ba};io ca mocrpoern. Crenoparenno M7 € A_y,
M#" ¢ B_y m —3r'(n' <X M#" & 7' € Ay\JB,). Odesunno r < n (unawve
M#" & min(B_;) u B_y ¢ MX,;..)- Ouesnano mazr(Va(A_y)) = r+n <
max(Va(B_t)). Heka b = 1M (Va(B-1))  Cnenoparenno 167¢(B_;,b) u —107<(A_,b).
Crenosarenno L(A) # L(B). Ilporusopeuane. Crenosarenno floor(A,i+ 1) =
floor(B,i+1).

2.2) I € floor(B,i+ 1)(m # floor(A,i+ 1))

Awnayoruuno Ha 2.1) ce crura 10 IPOTUBOPEYNE.

Hoxkazaxwme, ue ViVA, B € MY,,..(L(A) = L(B) = floor(A,i) = floor(B,1i)).

states

Caenosarenno VA, B € MX

states

(L(A) = L(B) = A = B).

Caedemeue Heka x € {e,t,ms}. Hekan € N. Or Tespdenue 22 u Tespoenue
23 crenpa, e AYX e MUHEMATCH.

7. Haxowu cpoiicTBa Ha A"*.

Tespdenue 24 Hekan € N. Heka Q C IS, Q # ¢ u Vq1,q2 € Q(q1 £E q2).
Torasa 3b € EX*((SZ’G*({I#O}, b) = Q).

Jloxasamencmeo

1) Q = {1#°}

b=c¢

2) Q £ {I#°)

IMle mocrponm pemumu {b; Y71 m {g; 171

2.1) Heka b; = 0"010™ u g1 = 67<({1#°},by)

2.2) Heka cme mocrounu b; u g;

Heka b;41 = x125...29n42, kKaTo ipu 0 < 5 < 2n + 2

Yt ako [ +j—n—17cQzanaxoe e <immm j=n+2+1
7771 0 wumaue

Heka giy1 = 6,°(qi, biy1)-
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Ouesmmno 67" ({I#°},b) = Q.

Tespdenue 25 Heka n € N. Heka Q C ME, Vq1,q2 € Qg1 £ q2),
Jdg € Qg <5 M#") u Ji € [-n,0Vg € Q(M + i#*0 <¢ g). Torasa Ib €
=060 ({170),0) = Q).

Jloxazamencmao

1) Q = {M#0}

5% ({I#0},01) = Q

2) Q # {M#9}

Heka i € [-n,0] e Takopa, 9e Vq € Q(M + i#° <€ q). Hexka Qo = {I +j —
i\ M+ j#f € Q}. e nedunupame s : IS — XY

states
s(A) =4 1™, xpaero m = n + max{r — y|I + 2#Y € A} +n+ 1.
Heka k& = |S(Q0)| Hexka ]\/f() = (SZ’e(Q(),S(Q())) n Mi+1 = (SX’E(Mi, 1k7(i+1)).
Ouesnano 3p € N(M, = Q). Caenosarenno 3b € X7 (67" ({I#°},b) = Q).

Caedecmeue Hekan € N. Or Tespdenue 24 u Tespdenue 25 caenpa, e

I) Q € Igtates g Q - I§ & Q 7é (rzs&lequ € Q(ql %2 QQ)

II) Q € Msetates And Q - ﬂf; & Q 7é ¢&Vq1aQ2 € Q((h %Z QQ) &
maz{xr —y|M +z7Y € Q} < min{x+y|M +27Y € Q} & max{x —y|M +2%Y €
Q} > -n

Caedecmeue AY€ moxe 1a GbJie IOCTPOEH, KATO IIAMeTTa, KOATO Ce H3110/13Ba,

e O(n?). (He oruntame mamMeTTa, KOATO ce M3TON3BA 33 3aTiCBaHe Ha M3XOIA
AUTOMATON.)

procedure Build_Automaton( n : INTEGER );
VAR st, nextSt : STATE;
b : STRING;
begin
for st in P( { pos | pos : POSITION and
GET_POSITION_PARAM(pos) = I and
GET_POSITION_TYPE(pos) = usual and
GET_POSITION_Y(pos) >= GET_POSITION_X(pos) and
GET_POSITION_Y(pos) >= -GET_POSITION_X(pos) and
0 <= GET_POSITION_Y(pos) <= n } ) do begin
if( Belongs_To_I_States(st) ) then begin
for b in { sym | sym : STRING and
1 <= LENGTH(sym) <= 2n+2 and
for all i( i in [1, LENGTH(sym)] =>
( sym[i]l = 0 or sym[i]l = 1 ) ) } do begin
if( Length_Covers_All_The_Positions( n, LENGTH(b), st ) ) then begin
nextSt := Delta( n, st, b );
if ( not EMPTY_STATE( nextState ) ) then begin
if ( HAS_NEVER_BEEN_PUSHED( nextSt ) ) then begin
PUSH_IN_QUEUE( nextState )
end
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ADD_TRANSITION( st, b , nextSt )
end
end
end
end
end

for st in P( { pos | pos : POSITION and
GET_POSITION_PARAM(pos) = M and
GET_POSITION_TYPE(pos) = usual and
GET_POSITION_Y(pos) >= -GET_POSITION_X(pos) - n and
0 <= GET_POSITION_Y(pos) <= n and
GET_POSITION_X(pos) <= 0 } ) do begin
if( Belongs_To_M_States(st) ) then begin
for b in { sym | sym : STRING and
1 <= LENGTH(sym) <= 2n+2 and
for all i( i in [1, LENGTH(sym)] =>
( sym[i]l = 0 or sym[i]l = 1 ) ) } do begin
if( Length_Covers_All_The_Positions( n, LENGTH(b), st ) ) then begin
nextSt := Delta( n, st, b );
if ( not EMPTY_STATE( nextState ) ) then begin
if ( HAS_NEVER_BEEN_PUSHED( nextSt ) ) then begin
PUSH_IN_QUEUE( nextState )
end
ADD_TRANSITION( st, b , nextSt )
end
end
end
end
end
end;

function Belongs_To_I_States( st : STATE ) : BOOLEAN;
VAR ql1, g2 : POSITION;
begin
if ( EMPTY_STATE( st : STATE ) ) then begin
return( false )
end
for ql in st do begin
for g2 in st do begin
if( Less_Than_Subsume( gql, 92 ) ) then begin
return( false )
end
end
end
return( true )
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end;

function Belongs_To_M_States( st : STATE ) : BOOLEAN;
VAR ql1, g2, leftMost, rightMost : POSITION;
begin
if ( EMPTY_STATE( st : STATE ) ) then begin
return( false )
end
leftMost := GET_FIRST_POSITION(st);
rightMost := GET_FIRST_POSITION(st);
for g1 in st do begin
if ( GET_POSITION_X(ql) + GET_POSITION_Y(ql) <
GET_POSITION_X(leftMost) + GET_POSITION_Y(leftMost) ) then begin
leftMost := ql
end
if ( GET_POSITION_X(ql) - GET_POSITION_Y(ql) >
GET_POSITION_X(rightMost) - GET_POSITION_Y(rightMost) ) then begin
rightMost := ql
end
for g2 in st do begin
if( Less_Than_Subsume( q1, g2 ) ) then begin
return( false )
end
end
end
if ( GET_POSITION_X(leftMost) + GET_POSITION_Y(leftMost) <
GET_POSITION_X(rightMost) - GET_POSITION_Y(rightMost) ) then begin
return( false )
end
return( true )
end;
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